



Entered as Second Class Matter December 12th, 1923, at the Post Office at Cleveland, Ohio, Under the Act of August 24th, 1912. Accepted for Mailing at Special Rate of Postage Provided for in Section 1103, Act of October 3rd, 1917. Authorized on May 22nd, 1913.

# Vpad nemških čet v Jugoslavijo - Grčijo Ljubljana, Zagreb in Belgrad bombardirani

Jugoslovska vlada je zapustila prestolico. Minister Kulovec ubit v Belgradu. Trd odpor Grčije. Jugoslavlani zavzeli Reko in Zader. Amerika obljublja vso pomoč Jugoslaviji.

## HITLERJEV PROGLAS NA SVOJO ARMADO IN VOJNA NAPOVED JUGOSLAVIJI

Nemški zunanji minister von Ribbentrop je minulo nedeljo, 6. aprila zjutraj v Berlinu po radio sledeče govoril, in sicer v imenu Hitlerja:

"Vojaki na južno-istočni fronti! Od danes zjutraj je nemško ljudstvo v vojnem stanju z belgrajsko vlado zaradi njenih intrig. Mi bomo naše orožje šele tedaj odložili, ko bo ta banda 'rufianov' končno in docela uničena in dokler ne bo zadnji Britanec zapustil ta del evropskega kontinenta. To zapeljano ljudstvo bo potem mislilo in bo uverjeno, da se ima zato zahvaliti Angliji, največjemu vojne kramarju vseh časov. Naše nemško ljudstvo stopa v novo borbo z notranjim zadovoljstvom, da so naši voditelji skušali vse storiti za dosego mirne poravnave.

"Vojna zgodovina nam že kaže, kako so nemške armade porazile cele legije kapitalizma in plutokracije. Po 45 dnevih naše kampanje na zapadu, smo isto uspešno dovršili.

"Potem je Churchill zbral silo svojega imperija proti naši zavezniški Italiji v Afriki. Zdej smo se otresli tudi strahu vsled afriškega vojnega teatra, ker italijanska in nemška armada skupno sodelujeta.

"Prosimo Boga, da bi On vodil naše vojake na njih poti in jih blagoslovil kakor jih je dosedaj.

"Ker je to že navada Anglije, da pusti drugim bojevati se zanj, kakor je bil to slučaj s Poljsko, je Anglija zopet podvzela korak, da bi Nemčijo, njeno ljudstvo in njeno armado spravila s poti in jo uničila.

"Ze pred nedavnim je nemško vojaštvo tekom par tednov potisnilo na stran angleški načrt. Dne 9. aprila, 1940, je Anglija zopet hotela pograbit severno stran, ko se je vrgla na Norveško; toda v nepozabni borbi so tedaj nemški vojaki tekom par tednov pognali Angleže v beg.

"Kar je bilo svetu nemogoče, je doseglo naše nemško ljudstvo. Par tednov zatem je Churchill s svojimi zavezniškimi vrli v Francijo in v naše nemško Porurje; tedaj se je začela zmagovalna ura naše armade na zapadni fronti.

"Najnovejši načrt angleških vojnih kramarjev je zdaj začeti z novo ofenzivo, namesto da bi se isto končalo.

"Spomin prihoda angleških čet v Solun tekom minule svetovne vojne, je zdaj spravilo tudi malo Grčijo in mreže angleških intrig.

"Jaz sem že večkrat Angleže svaril, da naj ne izkrcavajo svojih čet v južno-istočni Evro-

pi, kajti to tvori grozno nemškemu rajhu. Žal, da tega mojega svarila ni hotel jugoslovska vinski narod poslušati. Jaz sem zatem skušal vedno z isto potrpežljivostjo jugoslovske državne prepričati o absolutni potrebi kooperacije z nemškimi rajhom, da bi se zagotovilo stalen mir in red v Jugoslaviji.

Po daljšem prizadevanju se nam je končno posrečilo doseči kooperacijo z Jugoslavijo, da je pristopila k naši trozvezi in sklenila z nami pakt; pri tem nismo ničesar drugega od Jugoslovanov zahtevali kakor to, da z nami sodeluje v svrhu rekonstrukcije ali 'novega reda' v Evropi.

"Toda v tem slučaju so kriminalni uzurpatorji nove belgrajske vlade prevzeli vse v svoje roke, ker so bili podkupljeni od Anglije.

"Kakor v slučaju Poljske, je sedanja belgrajska vlada mobilizirala stare in 'spufane' može v svoj kabinet; to mi je dalo povod, da sem dal takoj domov pozvati vse naše nemške državljane iz Jugoslavije.

"Člani in častniki našega nemškega poslanstva v Jugoslaviji, tako tudi nameščenci naših ondotnih konzulatov so bili vedno nadlegovani, poniževani in napadani.

"Nemške šole, kakor na Poljskem, so banditje porušili. Brezštevilno Nemcev je bilo ondi odvedenih, napadenih in nekaj celo ubitih.

"Vi boste usmiljeni samo v onih krajih, kjer je tudi sovražnik napram vam dober in človeški. Kjer vas pa sovražnik brutalno napada, ga boste tudi vi z enakim orožjem napadli.

"Bitka na grškem ozemlju dandanes ni bitka z grškim ljudstvom, ampak z našim največjim sovražnikom—Anglijo, ki skuša bojno fronto raztegniti tja dol do Balkana, ravno tako kakor je to skušala lani izvršiti na našem severu. Baš zaradi tega se bomo z našim zaveznikom tudi na Balkanu borili rama ob rami, dokler ne bo zadnji Anglež našel svojega Dunkerke v Grčiji.

"Poleg tega se je Jugoslavija na taje način že cele tedne pripravljala s svojo splošno mobilizirajo.

"To je odgovor na moje osemletno prizadevanje, da bi dosegel zblizanje, kooperacijo in prijateljstvo z Jugoslavijo.

"Ko so dospeli angleške divizije na Grško, kakor v minuli svetovni vojni, so Srbi mislili, da je to ugoden čas zanje zavzeti koristi tega položaja, da bi na novo Nemčijo in njene

zaveznike umorili.

"Moji vojaki na južni fronti! Zdej je napačila Vaša 11. ura! Vi se boste zopet zavzeli za korist nemškega rajha; isti je pod Vašo zaščito kakor leto nazaj na Norveškem in na zapadni fronti.

"Ko boste vršili to svojo dolžnost, gotovo ne boste nič manj junaški in hrabri kakor so bile nemške čete leta 1915 na balkanski fronti.

"Če bo kaj Grkov sedaj pomagalo Angležem, bodo isti ravno tako padli kakor padajo Angleži.

"Ko bo naša nemška armada v gorovju in med snegom na Balkanu premagala Angleže, potem ji bo tudi lahko mogoče premagati Angleže v vroči puščavi Afrike.

"Vobče, mi nočemo nič drugega, kakor svobodno nemškemu ljudstvu in dovolj prostora za življenje naših nemških družin. (Na Balkanu???)

"Danes misli in moli vsak Nemec za našo zmago in tako ima tudi vsa Nemčija v srcih vsakega nemškega vojaka.

"Berlin, 6. aprila, 1941.

"Adolf Hitler,

"vrhovni armadni poveljnik."

### Posledice krvave Cvetne nedelje

New York, N. Y., 7. aprila.—Ker so vse direktne zveze med Jugoslavijo in inozemstvom pretrgane, se potom radio semkaj iz Švice poroča o poteku krvave Cvetne nedelje v Jugoslaviji, ko je Nemčija včeraj isti napovedala vojno in kar iz štirih smeri vdrla na jugoslovska ozemlja. Nemške mehanizirane divizije so namreč prekoračile mejo pri Zagrebu z Južne Ogrske, kjer so bile že več dni pripravljene na usodni ukaz, potem so prekoračile tudi mejo pri mestu Siget na ogrsko-romunski meji, potem pri Belgradu in preko Sofije na Bolgarskem. Zaeno so začele nemške divizije prodirati ob reki Struma v Južni Bolgarski proti grški fronti.

Poročilo se dalje glasi, da so nemški letalci metali bombe na Ljubljano, Zagreb in Belgrad; koliko škode je v teh prestolnicah narejene, ni natančno znano; iz Belgrada se pač poroča, da je več poslopij v plamenih. Nemške bombe so v Belgradu porušile glavni kolodvor, več mostov, tako so tudi baje uničile več jugoslovskih letal. Ker je belgrajska vlada že slutila napad od strani sovražnika, je bil Belgrad že par dni prej zvečer vs zatempjen. Iz Belgrada se je zaradi tega umaknila tudi vlada menda nekam v Južno Bosno. Mati sedanjega kralja Petra II. živi še v Londonu, ker je boleha vsled nedavne prestane operacije. Kraljica Marija zelo obžaluje usodo Jugoslavije in trdno pričakuje končno zmago jugoslovske armade.

Havas francoska časopisna agentura je objavila poročilo iz Ljubljane, da je bil slovenski minister za javna dela, dr. Fran Kulovec med bombardiranjem v Belgradu ubit. Tako se glasi tudi poročilo iz Švice, da nemški bombniki mečejo letake nad Ljubljano in Zagrebom, pozivajo Slovence in Hrvatse, naj se odtrgajo od Srbije in sestavijo samostojno vlado pod zaščito Nemčije po zgledu Slovaške. Zaeno je v letakih označeno, da so Nemci že uničili vsa večja srbska mesta in to čaka tudi Slovenijo in Hrvatsko, če ne bosta ubogali Nemčije.

Radio iz Turčije naznanja, da je 15 nemških divizij udarilo proti Zagrebu z namenom, da preseka jugoslovska armada na dvoje. Glavna nemška armada se pomika proti Nišu, v Južni Srbiji, tri divizije so pa v bližini Belgrada.

Proklamacija kralja Petrali. New York, 8. aprila.—Iz Belgrada se je semkraj čulo po radio proklamacijo kralja Petra II, na narod samo nekaj ur predno je jugoslovskega kralju predsednik Roosevelt obljubil vso pomoč od strani Združenih držav.

Proklamacija kralja Petra po radio se je sledeče glasila: "Srbi, Hrvatje in Slovenci! Niti v vaših sanjah niste mislili komu kaj hudega storiti in zdaj se morate boriti za svoj obstanek. V tej vojni, ki divja okrog vaše domovine, ste se skušali ubraniti samo zato, ker

## POMAGAJMO NAŠIM NESREČNIM SOBRATOM V JUGOSLAVIJI! APEL NA VSA DRUŠTVA IN VSE ČLANSTVO K. S. K. JEDNOTE

Kocka je padla! Ker se naša stara domovina — Jugoslavija ni hotela kloniti največjemu zatiralcu človeških pravic in svobode narodov, Hitlerju, je minulo nedeljo padla tudi zanjo kocka, da je bila z junaško Grčijo potegnjena v vojno viхро. Nemške čete so že vkrakale na jugoslovska tla Belgrad, lepa prestolica Jugoslavije je že v plamenih. — Zelo žalostne in tragične velikonočne praznike bo imel naš narod letos v stari domovini, kar je vsega omikovanje vredno!

Pri tem pa upamo, in dal Bog, da bi bila jugoslovska armadi in njenim zaveznikom junaška sreča mila in da bi jo dovedla do končne zmage!

Bratje in sestre! Tekom zadnje svetovne vojne smo tudi mi ameriški Slovenci z denarjem in blagom skušali lajšati gorje naših nesrečnih rojakov v domovini. Po preteku 24 let jih je slična vojna usoda zopet zadela. Od jugoslovskega poslanika dr. Fotiča v Washingtonu, D. C. sem 7. t. m. dobil poziv in prošnjo, da naj TAKOJ započnemo z dobrodelno akcijo v korist jugoslovskega relifa. Zato apeliram na vsa naša krajevna društva in na vse naše članstvo, da naj v ta namen priskoči s kakim darom na pomoč. Ves denar se bo v imenu naše Jednote poslal vodstvu Ameriškega Rdečega križa v Washington, ki bo denar vporabil po svojem najboljšem namenu in pomoč poslal prizadetim v Jugoslavijo. Govorite o tem na svojih mesečnih ali izrednih sejah in skušajte kaj v to svrhu darovati. Zneske naj se pošilja na glavni urad naše Jednote. Glavno je pa pri tem, da ne odlašajte, kajti pomoč je nujno potrebna!

Z lepim zgledom se je v tem oziru izkazalo društvo sv. Antona Padov. št. 72 na Ely, Minn. ker se je na zadnji seji 6. t. m. za ta relif med člani nabralo znesek \$20.85. Da bi temu društvu sledila še vsa ostala!

S sobratskim pozdravom,  
Josip Zalar, gl. tajnik.

## NOVA BOJNA FRONTA NA BALKANU



Tukaj vidite zemljevid, ki kaže vso Jugoslavijo z njenimi mejami. Točka (1) je Siget na Madžarskem, odkoder so začele prodirati nemške čete proti Belgradu; ravno tako pri št. (2) iz Rumunije. Točka (3) kaže Skoplje in severno od njega je Niš, kamor prodira nemška armada iz Bolgarije. Točka (4) je Obrovac, kjer sta zadeli oni dan dve jugoslovske ladji na mine in se potopili. Pri točki (5) je Reka in Sušak, kjer so se prekinile vse mednarodne prometne zveze takoj, ko je Italija napovedala vojno Jugoslaviji.

## AMERIKA BO POMAGALA JUGOSLAVIJI

Washington, 6. aprila.—Ameriška vlada je danes obrodila nemški vpad v Grčijo in Jugoslavijo kot pravi barbarski čin ter izjavila, da bo na vso moč hitela pošiljati orožje in druge potrebščine Srbom, Hrvatom in Slovincem, ki so danes zgrabili za orožje, da se upro Hitlerjevi napadalni armadi.

Takoj za izjavo vlade je naznanil predsednik ameriškega Rdečega križa, Norman Davis, da je ukazal poslati v Jugoslavijo za \$1,000,000 raznih potrebščin, med temi 10 poljskih bolnišnic, na tone zdravil, 2,000,000 obvez in številno odev.

Devet jugoslovskih ladij, ki so bile v New Yorku, je pripraviljenih, da bodo odpeljevale potrebščine preko morja. Kapitani teh ladij so se izjavili, da so pripravljene prepeljati te

potrebščine preko Atlantika, skozi Sredozemsko morje in v Jadransko morje, ne glede na sovražne mine, podmornice ali bombnike. Državni tajnik Hull je podal sledečo izjavo: "Barbarska invazija v Jugoslavijo in poskus uničiti to deželo z brutalno silo je zopet nov dokaz načrta, da se podjarmi in obvlada ves svet. Ameriški narod ima tople simpatije za narod, ki je bil tako nesramno napaden in mi bomo posvečali vso pozornost na jugoslovskega narod, ki skuša braniti svoje domove in ohraniti svojo svobodo." Jugoslovske poslanik dr. Fotič je govoril na radiu in zagotavljal zaveznikom končno zmago, če bosta Grčija in Jugoslavija dobili dovolj vojnih potrebščin iz Amerike.

V smrt vsled izgube parnikov Belgrad.—Pred par dnevi sta zadela dva jugoslovska parnika, "Karadjordje" in "Prestolonaslednik Petar" na mine v bližini Splita in se potopila. Mine so bile skrivno položene na ukaz jugoslovske vlade. Posadke obeh parnikov so se rešile. Kapitana sta bila tako potrta radi te nesreče, da sta šla skupno v smrt. Njiju imena so Mato Tonković in Tomo Gradnavič. Njiju trupli so potegnili iz morja v bližini Splita, ne daleč od kraja, kjer sta se potopila njiju parnika.

VABILO NA NARODNI SHOD  
JOLIET, ILL.—Na velikonočno nedeljo popoldne ob 2. uri se vrši v farni (Slovenia) dvorani ljudski ali narodni shod z namenom, da se imenuje lokalni odbor za odpomoč našim ljudem v stari domovini, katere je zajela zopetna vojna.

Rojaki in rojakinje, Jugoslavlani, udeležite se tega shoda številno!  
SKLICATELJI.

"Borimo se proti desetkrat močnejšemu sovražniku, čigar mehanična oprema je stokrat večja od naše," pravi uradni komuniste. "Grčija se bo borila naprej na strani svojih zaveznic, Velike Britanije in Jugoslavije. Pozorišče bitk je cona ob bolgarski meji, zlasti pri Beli in v dolini Strumi."



### Zveličar naš je vstal iz groba . . .

Vso temo, nad vso bedo in zmedo in zlo današnjih dni je zopet posijala in se razlila velikonočna luč in kakor nad vodami vesoljnega potopa je zaorila pesem zmage dobrega nad zlom, življenja nad smrtjo, neba nad peklom — velikonočna yesem: "Zveličar naš je vstal iz groba, premagana je smrt, trohoba — aleluja!" To je pesem zmagoslavja po največji in najpomembnejši bitki, ki se je in se bo kdaj bila na svetu. Ta pesem slavi Junaka, katerega rane pripovedujejo o vsej sili in stiski boja, pa se zdaj v poveličanju svetijo; Junaka, ki se je pomeril z grehom, smrtjo in sanatom, Junaka luči, ki je premagal temo. "Smrt, kje je zdaj tvoje želo?" Kaj bi tiste, ki so Kristusovi in jim v srcu gori Njegova luč, še moglo plašiti? Aleluja, aleluja!

V zgodovini Cerkev se vedno znova oglašata aleluja. Kristus je umrl enkrat, a poslej ne umrje nikdar več. To Cerkev ve in zato ima pravico, da v najtežavnejših časih poje alelujo. Kolikokrat so že nasledniki velikega zboru, Poncija Pilata in Heroda poizkušali, da bi Kristusa še enkrat pribili na križ in zbrisali Njegov spomin na zemlji! Pregnali so ga v grob katakomb, pa glej: izšel je iz njega kakor z magovit kralj. Kakor v prvih časih krščanstva, tako je bilo tudi vedno poslej: knez teme se je dvignil, smrt in življenje sta se borila med seboj. Vedno znova pa je tudi prišel dan, ko je bil kamen iznad groba odvaljen in vedno znova se je s podvojenjo silo napela proti nebu zmagovita pesem vstajenja: Aleluja!

In položaj se je dejansko v dveh tisočletjih le malo izpremenil. Takrat, kakor poslej do danes, so stale proti Kristusu najmočnejše sile sveta in imele v rokah vsa sredstva oblasti, znanosti, umetnosti, napredka in kakor se še imenujejo vrednote tega sveta. Vedno je bilo tudi mnogo kristjanov podobnih prvim apostolom, ki so se zbal, postali malodušni in celo zbežali, se skrili in izgubili vsako upanje. A potem se je znova razlegla po zemlji čudovita beseda: Mir s teboj! Ne bojte se! Gospod je zopet tukaj. On pozna svoje in Njegovi poznajo Njega. Gospod svoje cerkve ni pozabil. Bila je samo preizkušnja, samo dnevi teme, samo kos nove, težke bitke, toda zmago ima vedno v rokah On, ki jo je bil nekoč priboril in z Njim vsak, ki sledi njegovemu praporu. Prav ima torej Cerkev, ko tudi v najtežjih časih poje alelujo. Kajti ravno vera v Vstalega ji daje moč, da nosi križ, težki, pa zmagoslavni križ.

Z našo Veliko nočjo je kakor z dogajanjem v naravi. Tudi tu je večer boj, tudi tu vedno znova zagospodari zima. Potem mora vse zelenje in vse cvetje usahniti, vso krasoto zagrne grob. A le za čas; potem se led razlomil, sneg skopni, potokčki priteko na dan in mrtvi se ozirajo proti soncu z novimi, nedolžnimi očmi. Potem se vrnejo slavci, narava obhaja svoj praznik vstajenja: pomlad je zopet v deželi in sonce vsakdan v daljšem loku potuje preko neba. Potem se v ljudeh znova obudi zaupanje, potem zopet verujejo v luč, zimske skrbi so pozabljene, izkaže se, da so imeli prav tisti, ki so v temnih dnevih govorili: Sonce se povrne, zopet bo pomlad, iz smrti bo vzkliklo novo življenje. Tako je s cerkvijo, ki je globoko pogreznjena v ritem vsega živga. Nikdar ne pride čez njo noč, nikoli zapuščenost, v kateri ne bi vedela, da njen božji Ljubitelj misli nanjo, in ko je do smrti žalostna in se zdi, da mora pod udarci svojih sovražnikov umreti, vendarle pravi: Vem, da moj Odršenik živi!

Kar velja za cerkev, velja tudi za posameznega vernika. V svoji notranjosti prinesemo na svet mnogovrsten nered, nagoni, ki so nam za življenje nujno potrebni, ki pa se upirajo postavi duha, kateri gre sprostost nad našim čutenjem in hotenjem. Tudi tu je veliko teme in iti nam je skozi goste oblake, dokler nam slednjič jasno sonce ne ogreje srca. Ali ni naša mladost kakor vzpenjanje na strmo Božjo goro iz prepado in sotesk, ki jih pokriva gosta tema? Ali ni nam mladim, pa tudi starim, ta strma, kame-nita pot težka? Ali ne oklevamo, ali ne padamo na njej? Pa vendar — vsaj o velikonočnem času — zopet vstanemo in se z novim pogumom, z novimi silami napotimo dalje proti vrhu — proti Luči. Srečen, komur je treba ta boj med temo in lučjo izbojevati samo enkrat, srečen, za katerega vedno veljajo besede: "Nekoč ste bili tema, zdaj ste pa luč v Gospodu!" Drugim ostane le trnjeva, kamenita, pa nikdar zanesljiva pot iz teme v luč, v novo veliko noč, novo vstajenje, ki naj bi mu nikdar več ne sledila zabloda, padec v temo.

Kristus, sin večnega Očeta, je premagal temo in se iz boja s peklenškimi silami zmagovito povrnil v Očetovo naročje. Njemu smo prisigeli zvestobo, Vanj verujemo. Nerazdružljivo smo zvezani z Njim. Naj se vse ruši in podira krog nas, naj se zdi ta gorje in tema brezbrežna — mi vemo, da je Kristus premagal smrt in temo, da je njegovemu praporu zmaga vsikdar gotova. Ne more propasti ne posameznik ne narod, ki sledi temu praporu.

Zato ne moremo nič boljšega želeli za Veliko noč našim dragim bratom in sestram kakor to, da bi njihovim srcem vladal zmagoviti Kristus. Vladal bo pa le tedaj, če boste svoje duše, ki so se va mogoče umazale, očistili pri velikonočni sv. spovedi in se okrepčali s kruhom življenja pri sv. obhajilu. Kristus je vstal, Kristus je vstal, vstanimo tudi mi!

### Velikonočnice

**ZVELIČAR** je vstal iz groba. . . . Sonce si je nadelo svojo najlepšo zlato obleko. Ptiki so zažgoleli in iz popkov so pokukale v božji svet glavice prešernih cvetk. Travniki so prevlekli svojo pusto sivino s svežo zeleno barvo in gozdovi so zašumeli svojo tiho, skrivnostno pesem.

Zveličar je stopal skozi prepevaajočo naravo, ki mu je radostno vriskala nasproti: Hozana! Aleluja!

In glej čudo! Kamor je stopila z magovita Zveličarjeva noga, so poglaneli iz tal čudovite rumene cvetke, kakršnih v judovski deželi še nikoli niso videli. Vrh stebelca je bingljal zlat zvonček, kakor bi hotel s svojim srebrnim glasom povelečevati zmago Zveličarjevo nad grobom in smrtjo. Okoli zvončka se je razvrstilo šestero svetlo rumenih cvetnih listov, podobnih veselo plapolajočim zastajicam.

Niso ti zvončki samo slovesno pritrkavali in oznanjali vesela Gospodovega, tudi grenka kaplja Njegovega trpljenja jim je bila primešana. Listi so strogo in mrko štrleli v zrak kakor bridki meč, ki je presunil Jezusovo srce, in kdor je pogledal v zvončke, je videl v njih šest prašnikov, ki so bili na las podobni trsu, katerega so surovi hlapci potisnili v roke Zveličarju, da bi ga zasramovali. Pestič je bil oblikovan v podobni žeblija, ki je neusmiljeno prebil Odršenikovo roko, da je iz nje tekla kri v potokih.

Te cvetke je Bog pustil ljudem v spomin na Zveličarjevo zmagoslavno vstajenje. In vsako leto, kadar se bliža velika noč, vedno znova zacvete po

### VSTAL JE . . . ALELUJA!



VSTAJENJA DAN

Zgrni mlado se zelenje, skalni grob je zdaj odprt! On je vstal in šel v življenje, v mrak beži pogubna smrt.

Zaduhtite Mu cvetlice, vstal iz groba je čistit; zarja Mu obseva lice, rane krije sončni svit.

Pojte Mu krilatec drobni pesem gajej in polja, ker še vedno svet hudobni vpije: "Križaj, križaj Ga!"

Vsa priroda se prebuja, mnogo src pa le še spi . . . O zapojte: "Aleluja!" in vstanite tudi vi.

Sveti Sonce z visočino na velikonočno plan! — Smrti senca naj izgine, sije naj vstajenja dan.

Limbarski.

### JEZUS VISOKO NA KRIŽU VISI

Jezus visoko na križu visi, mater zagleda, ga srce boli: "Janez, preljudi učenc moj, bodi ob strani mi danes, nocoj: primi Marijo in pelji jo preč, (glej, jaz ne morem nikamor več)" primi Marijo in pelji jo preč, da ne bo gledala mojih ran, da ji bo lažje ta težki dan!"

### JEZUS MISLI NA MATER

Nič ne povejte Mariji, kako je z menoj: da na križ bom pribit, da bom v grobu nocoj — nič ne povejte Mariji, kako je z menoj! Ona bi tarnala in se jokala, s solzami bi si oči še izžgala — nič ne povejte Mariji, kako je z menoj! Če pa povedati morate, dobri ljudje, tiho tolažite njeno srce — meni hujo je najbolj radi nje!

### ROŽA PASIJONKA

"Trenutek naj oddahnem se, saj trni režejo v srce!" zaprosil Jezus je milo, ko pride na Kalvarijo.

In siv vojak, že star vojak takoj je trnje venec snel. "O, hvala ti, vojak, junak, še dolgo srečen boš živel!"

Vojak na tla je venec dal, žeblje in klešče s kladivom: "Verujem vate!" je priznal, "Nikoli križal Te ne bom!"

Nasmehne Kristus se molče, in travico blagoslovi, kjer trnje venec krvavi, že pasijonka zacvete.

naših vrtovih rumena cvetka in oznanja ljudem veselo novico: "Kristus je vstal!"

### Naši piruhi

PIRUHE poznajo na zahodu in vzhodu kot predmete, ki z njimi glasti otroci obdarujejo drug drugega. Te navade se drže Rusi in Grki in tudi katoličani. — O simboličnem pome-



nu velikonočnih jajec ali piruhov krožijo razna mnenja. Nekateri se pri tem spominjajo bajke o rdečih jajcih, ki jih je znesla kokoš matere carja Aleksandra. Drugi spet spravljajo rdečo barvo v zvezo z mučenjem, ki so ga morali prestajati prvi kristjani. Oboje pa je malo verjetno in z najboljšo voljo ni mogoče dognati, v kakšni zvezi so pravadne šege piruhov s sedanjimi. Ze Rimljani pa so začeli vsako pojedino z jajci, a slednjič jabolka.

Nekaj pomembnega o zgodbi piruhov dobimo v "Sacramentariju Gregorianum." Ondi pomenijo rdeči velikonočni piruhi "radost radi Gospodovega vstajenja." Vprašanje, ali izhajajo piruhi iz predkrščanske dobe in je tej šegi kasneje dodan nekakšen krščanski pomen, se ne more točno dognati. V bajkah, tudi v naukih predkrščanskih narodov, ima jajce velik pomen kot simbol začetka, izvora življenja.

Zanimivi so podatki o piruhih pri Kitajcih. Ta čudovit in svojski narod je že od nekdaj obhajal svečan praznik "tsing-ming," ki je bil skoraj takrat ko naša velika noč. Ta praznik je posvečen narodi, ki je pomladno toploto iznova podarila. Tedaj so uradno prepovedali zažigati ogenj. Ko je vladala dinastija Cau (1122-255 pr. Kr.) so posebni glasniki obšli vso državo z lesenimi zvonci in oznanjali, da morajo pogasiti vse ognje. Kdor ni slišal, je bil tepen. Ta praznik je trajal tri dni in nihče ni smel tedaj ničesar kuhati; zauživali so le v trdo kuhana jajca. Kakor povedo kronike, so si tedaj prijatelji in znanci darovali piruhe, pravcate pisane različnih barv. Ta navada izhaja že iz leta 700 pred Kristusom. Zakaj so vprav kurja jajca vporabljali za to šego, bo najbrž odtod, ker so bile kokoši posvečene soncu.

Da so piruhe že v starih dobah imeli za simbol vstajenja, bo pač resnično in tudi cerkvena zgodovina ima take podatke. V starodavnih cerkvah je še videti slike in sohe, kako Jezus z zastavo v roki vstaja iz groba, ki ima obliko jajca. Zato so bile že od nekdaj na piruhih priljubljene slike Gospodovega vstajenja.

Pri nas si velike noči pač ne moremo misliti brez piruhov in našim otrokom je velika noč sploh isto ko piruhi. Božič — jaslice, velika noč — piruhi!

Anica je poslej slednji dan prihajala v tvornico v stanovanje dobre gospe Strelove, a zvečer je potem odhajala domov. Gospa je dekletce z vsem obdarila in materi se poslej ni bilo več treba mučiti in pehati za svoje dete.

Nasmehnila se je pomlad in potrkala je na vrata velika noč. Priroda se je odela v zelenje in cvetje in vse se je veselilo prebujenja. Mala Anica je tiste dni sama obročila dva rdeča piruha, na katera je svojeručno zapisala svoje krstno ime. Piruha je namenila svojima dobrotnikom in vsa srečna je hitela na veliko soboto popoldne še pred procesijo v tvornico, kjer jo je gospa že čakala in jo obdarila s krasnimi pisanicami in drugim darili.

Ko je deklica voščila obema vesele praznike in se je vračala domov, je moral na njuno

### Trpljenje Kristusovo in rože

NA veliki teden ne žaluje samo ves krščanski svet radi Zveličarjeve smrti, marveč žaluje tudi priroda in posebno med cveticami je mnogo takih, ki spominjajo na Kristusovo trpljenje bodi z imenom ali z obliko svoje rasti.

Predvsem poznamo tozadevno cvetlico z imenom pasijonka, ki raste največ v svoji domovini, topli Braziji in na Peruju, a ki tudi pri nas krasno uspeva. Njeni cvetovi različno izražajo trpljenje Kristusovo: tri brazgotine predstavljajo troje žebljev; rdečepikčasti stranski venec listov pomenijo trnjevo krono; pecljasti pestič predstavlja kelih in petero prašnikov — pet ran, trolputni listi izražajo sulico in ovijalke ponazorujejo biče. Marsikaka lepa legenda krasi pomen te cvetice in razodeva pobožnega duha in globino čustev našega naroda. — Akacija ni imela — po legendi — prej trnje. Ko je šel Jezus v Jeruzalem, je ljudstvo nastiljalo na pota palme in je vzklikalo: "Hozana!" A že čez nekaj dni je isto ljudstvo kričalo: "Križaj ga!" Tedaj se je akacija Zveličar zasmilil, bila je ogorčena na nezvesto ljudstvo in si je nadela trnje. — Znana je legenda o vrbi žalujki, ki je bila vsa obupana, da so iz njenih vejic spletali biče za bičanje Kristusa. Vse veje, ki so ji še ostale, je povesila k tlo, ko je Zveličar na križu umrl in je ostala tako do dandanašnjih dni. — Resa je imela prej jako čstro trnje. A ko je Jezus začel pod bremenom križa omahovati in padati na tla, se je resa umaknila, da bi Jezusa ne zbodla. In glej čudež, trnje je izgubilo in le mehke bodice so ostale na njenih vejicah. V bele cvetke pa je pri padcu kanilo nekaj kapelj njegove krvi, tako da so ostale rdeče. — Male vejice jelke so zato križasto razporejene, ker je bil križ, ki ga je Zveličar potrpežljivo nesel na Golgoto, narejen iz njenega lesa. — Šibek, črni trn s svojim belim cvetom in rdeče vrtnice, vinska trta — vse te rastline so v zvezi s Kristusovim trpljenjem in z njegovo smrtjo.

Vsako leto, ko se oglašijo velikonočni zvonovi, obhaja človeštvo vstajenje Zveličarja. A tudi priroda se tedaj pripravi v novo prebujenje in se blesti v svetlem, pomladanskem oblaku. Rože pa, ki so bile priča strašnemu trpljenju Zveličarja in z njim v zvezi, so ohranile znake svoje žalosti na veke in nas že s svojo rastjo spominjajo na mučenstvo, ki ga je moral Kristus na veliki teden prestati za človeštvo.

### DIH POMLADI

Čez gore in dole, Čez krvave poljane, Priplula je zopet zelena pomlad.

Prinesla pa ni nam veselja in nad, ker rane spet nove odpira sovrar.

Oh, Vesna, preljuba, dakaj, hiti v daljave, okraši grobove — kjer cvet mož leži.

Naj zbor jim z višave "Alelujo" zapoje, kjer za narod — za dom je, naš padel — vojak.

Marjanca Kuharjeva.

### ZORA PUCA, BIT ČE DANA!

Ko je newyorški župan Fiorello La Guardia dne 27. marca ravno pregledoval predloženi mestni proračun za prihodnje poslovno leto, ko so stopili v njegov urad poročevalci vodilnih newyorških listov in ga vprašali za njegovo mnenje glede preobrata v Jugoslaviji, je La Guardia dvignil oči od proračuna ter v hrvaščini rekel:

"Zora puca, bit če dana!" Kakor znano, župan Fiorello La Guardia razume in govori perfektno tudi hrvaški jezik, kajti njegova mati je bila Hrvatca.

### Bivši romunski kralj v Južni Ameriki

Barcelona, Portugalsko. — Bivši romunski kralj Karol, ki je pribežal semkaj s svojo prijateljico Magdo Lupescu, se je nameraval podati v Združene države, toda ker ni dobil potrebnega potnega lista je z Magdo odstopoval v republiko Chile v Južno Ameriko. Seboj ima za več milijonov vrednosti zlata, katerega je odnesel iz Romunije.

### Marija Magdalena in Gospod Jezus

MAGDALENA, ljuba gospa, zakaj jokaš, kaj iščeš? Nehaj iskati, ne bo Gospoda in s tvojo ljubeznijo nima on kaj početi!

Iščem Jezusa, svojega Gospoda, in ne bom prej nehala, dokler ga ne najdem. Pri vseh prijateljih in znancih bom povpraševala od dneva belega do svita luninega.

Povej mi, lepi vrtnar, ali nisi videl mojega Gospoda? Kam so ga odtod prenesli? Grem in ga bom zagledala: ali zgoraj, ali spodaj; nikar mi ne brani iskati ga!

Saj je že od tega dneva tri (o, srce moje, od bolesti raztrto!), ko sem ga videla pred seboj nesti križ, ne da bi zajčal, ves v bolečinah, ves v ranah.

Tako ga vidim, skoraj gola, kakor bi bil zločinec prekleti, kakor visi na brunu v škrlatu svojih ran, od glave do pete ves razmesarjen, pokrit z nesnago in s pljunkami.

A ne morem razumeti, da mu niso dovolili, ko je v tistem velikem trpljenju kri prelil, da bi mu ovlažila jezik s kapljico vode!

To malo uslugo so mi zabra-nili vojaki in sodrga židovska, zdaj bi rada popravila, ko je že mrtev, da bi se mu odsulžila in s potokom solza mu postregla in se mu zahvalila za njegovo muko in za njegov križ.

Kam so ga odnesli — prošim te pri njegovem križu okrvavljenem — da me ogovori in mi reče: "Hči moja, vstani!" Nikogar se ne ustrašim, pa bodi, da moram stopiti v hišo Pilata samega . . .

Delj se ni mogel Gospod skrivati pred svojo najzvestejšo, in dal se ji je spoznati. On: Marija! Ona: Rabboni! je rekla in tako se ji je izpolnila želja. (Iz zbirke flamskih pesmi v Antverpu iz l. 1621.)



## DRUŠTVENA NAZANILA

Društvo sv. Jožefa, št. 12,  
Forest City, Pa.

Naznanja se članom in članicam našega društva, da je bil čas prihodnje seje preložen od velikonočne nedelje na dan preje, na soboto 12. aprila ob 7. uri zvečer. Asement se začne pobirati že ob 6:30, torej se prosijo vse članice in članice, da to naznanilo vpoštevajo in se te seje v polnem številu udeležijo, kjer se bo vršila volitev nekaterih odbornikov vsled izpraznjenih mest. Ker so delavske razmere tukaj zelo slabe, se naše članstvo tudi za delom drugim pomiče, in to je sedaj vzrok, da bomo morali namestiti izpraznjene urade zaradi dela.

Za ta mesec bo zopet naklada 25 centov na člana, zato je prošnja vsak član, da to svoto pristoječe k rednemu asementu.

Kakor vam je že znano, moram se omeniti pri besedi, da smo izgubili pri društvu naših prijateljev mladine in Boosterjev moža, kateri je deloval za korist našega društva in mladih članov in Jednote. Po parmesečni bolezni je 24. marca preminul naš sobrat Frank Telban, večletni tajnik in predsednik našega društva, eden izmed najboljših članov Booster kluba, mož kateri je bil zmirljiv pripravljen združiti se z mladino, kegljal je z boosterji v New Yorku in Clevelandu, in je bil zelo vnet za vsakovrstni šport. Boosterji društva sv. Jožefa ga bomo pogrešali in si štejemo v veliko zgubo njegovih navetov.

Pokojnik je bil rojen v Borovnici, 9. januarja, 1883. V Ameriko je prišel, ko je bil 16 let star in sicer je delal v premogorovni celotno življenje. Ko se je slovenski narod v Forest City namenil, da si zida cerkev, je bil pokojnik eden izmed prvih, kateri je delal in se trudil, da imamo danes tukaj cerkev sv. Jožefa. Ravno tako se je tudi trudil in še žrtvoval, da so si Slovenci pridobili sedanje pokopališče, kjer on sam danes počiva. Bil je tudi več let v cerkvenem odboru. Zadnja leta je to delo opustil drugim.

Torej vemo, da ga bomo pogrešali kadarkoli se združimo na sejah raznih društev, katerih je bil on član. Naj mu bo Bog dober plačnik za vse njegovo delo.

Umestno je, da se v imenu njegove družine na tem mestu zahvalim vsem tistim, ki so ji prišli na pomoč že na en ali na drugi način v tem žalostnem času in pa onim, ki so ga prišli obiskavati, ko je ležal bolan.

Potem vsem tistim, ki so darovali za sv. mašo, vence in pa dali svoje automobile za pogreb. Zaljoči ostali: Mary Telban, soproga; Joseph, Stanley in David, sinovi; Mrs. Veronika Sever in Mrs. Mary Kovačič, hčere.

Pokojnega se spominjamo v naših molitvah, sorodnikom pa naj velja naše sožalje.

Valentin Malečkar, tajnik.

Društvo sv. Alojzija, št. 47,  
Chicago, Ill.

Članom in članicam našega društva naznanjam, da se bo naša prihodnja seja začela na Veliko soboto, 12. aprila že ob 2. uri popoldne, ne pa zvečer. Seja bo prej zaradi tega, da bomo imeli priložnost se udeležiti zvečer cerkvene pobožnosti.

Želim vsem članom, članicam ter vsemu članstvu Jednote blagoslovljene velikonočne praznike. S pozdravom,

Joseph Kremesec, tajnik.

Društvo sv. Lovrenca, št. 63,  
Cleveland, O.

Kakor znano, se vršijo seje našega društva vsako drugo nedeljo v mesecu; ker bo pa letos na to nedeljo Velika noč, bomo imeli zato našo sejo na Veliko soboto zvečer ob 7, to je dne 12.

aprila v navadnih prostorih.

Glede naših sej moram pa zopet apelirati na naše članstvo, da bi se istih bolj številno udeleževali, ne pa sej opuščati in zanemarjati. Ali morda mislite, da so seje samo za odbornike? Eno uro na mesec ali dve bi moral vsak član za svoje društvo žrtvovati, kateremu je isto kaj pri sreju.

Ker živimo v dobi sv. posta, oziroma v velikonočnem času, zato prosim vsakega izmed vas, da izvršite svojo versko dolžnost, in sicer zato, ker ste sinovi in hčere naše katoliške Cerkev in člani naše katoliške Jednote. Že pri vstopu v to organizacijo ste obljubili izvrševati tozadevna pravila. Torej kdor se ni minulo nedelju udeležil našega skupnega sv. obhajila, naj to izvrši po Veliki noči in sicer zadnji čas do 8. junija.

Kot dolgoletni tajnik tega društva, moram priznati, da še nisem imel posebnih sitnosti zaradi spolnjevanja verskih dolžnosti od strani našega članstva, tako tudi upam, da jih leto ne bom imel. Samoobsebi je pač umevno, da se bo strogo zahtevalo izkaz v tem oziru.

Naj še nekaj omenim glede preselitve članov v drugo stanovanje. Večkrat se pripeti, da se tak član na seji ali na domu tajnika pritožuje, da ne dobi va Glasila že več mesecev in pravi, da se je preselil. Kako vendar bo tajnik ali urednik lista vedel o tem, če mu ni nihče javil? Zato vas prosim, da vsako svojo spremembo naslova takoj tajniku javite. Pripetilo se je že, da je član v tem času zbolel, tajnik mu je poslal listino še na stari naslov, katero mu je pošta vrnila, kar dela situacijo pri določevanju bolniške podpore.

Končno naj pa še omenim največjo preglavico, katere nimam samo jaz, ampak skoro vsi tajniki društev, to je nerodno plačevanje asementov. Pripeti se, da je kak član naznanjen suspendanim na glavni Jednotni urad, pa prinese šele naslednji dan asement plačat. To povzroča velike sitnosti tajniku, ker mora suspendacijo preklicati, ki je že v glavnem uradu. V zahvalo zato pa dotična stranka okrega tajnika, zakaj da ga je suspendiral? Bodite torej točni pri plačevanju asementov, kar bo v vašo korist.

K bližajočim se velikonočnim praznikom voščim vsem članom in članicam našega društva ter vsemu Jednotinemu članstvu prav veselo Alelujo.

Z bratskimi pozdravi,  
Anton Kordan Sr., tajnik.

Društvo sv. Jožefa, št. 69,  
Great Falls, Mont.

Opozorilo na velikonočno dolžnost

Od našega vrhovnega duhovnega vodje v Jolietu sem nedavno prejela krožnico, da naj strogo pazim in natančno poročam, kako bodo člani in članice našega društva opravili svojo letošnjo versko ali velikonočno dolžnost. Jaz se bom tega držala; zato vas vse prosim, da se držite svoje tozadevne obljube ob pristopu in v društvu; kdor ne izvrši svoje verske dolžnosti, ne more več biti član te katoliške organizacije. Izvolite torej ta moj opomin vpoštevati; zadnji dan, da izvršite to dolžnost je do 8. junija.

Pri tej priliki vas prosim, da naj mi vsak član in članica do tedaj odda spovedni listek s svojim podpisom in naslovom; listek mora biti potrjen po gospodu župniku; to mi bo služilo potem, ko bom odposlala potrebno poročilo v Joliet.

S sosestrskim pozdravom,  
Josephine Golob, tajnica.

## AGITIRAJMO ZA MLADINSKI ODDELEK!

## Društvo Marija Čistega Spojenja, št. 85, Lorain, O.

Ker bi se imela vršiti seja našega društva ravno na Veliko nedeljo, smo na seji meseca marca sklenile preložiti isto na teden pozneje in sicer se bo vršila dne 18. aprila ob navadnem času in v navadnih prostorih. Torej prosim, da pridete v velikem številu, na sejo dne 18. aprila.

Čitala sem, in ste gotovo vse brale, da se bo odprla velika kampanja mladinskega oddelka 1. maja. Upam, da bomo sodelovale skupaj in tudi sedaj kaj napredka pokazale.

Veselo Alelujo celokupnemu članstvu K. S. K. Jednote, obenem tudi glavni odbornikom in vsem čitateljem Glasila.

Frances Jevce, tajnica.

Društvo sv. Srca Marije, št. 111,  
Barberton, O.

Članice našega društva obveščam, da mesečne redne seje, ki bi se imela vršiti drugo nedeljo v mesecu aprilu ne bo; to pa vsled tega, ker je ravno isti dan velikonočna nedelja. Seja je torej premenjena na drugi dan, ponedeljek, 14. aprila ob 7. uri zvečer. Asement bom pobirala kakor po navadi, eno uro pred začetkom seje.

Sosestre! Vpoštevajte to naznanilo ter obenem ne pozabite se številno udeležiti aprilove seje.

Sosestrski pozdrav vsem našim članicam, posebno vsem tistim, ki so na bolniški listi: Zupce Frances, Mary Zeleznikar, Anna Otoničar, Frances Gerntich in Margareth Grimšič.

Obenem pa vam želim vesele ter blagoslovljene velikonočne praznike, kakor tudi vsemu Jednotinemu članstvu.

Frances Smrdel, tajnica.

Društvo sv. Veronike, št. 115,  
Kansas City, Kans.

Dragi mi sestre: Ker je druga nedelja v aprilu velikonočna, zato se bo vršila naša prihodnja seja drugi dan, to je na 14. aprila ob sedmih zvečer. Na to sejo ste vabljeni, da pridete polnoštevilno, ker bomo imele nekaj jako važnega.

Zaeno vam tudi naznanjam, da bo imelo naše društvo svojo skupno velikonočno spoved in sv. obhajilo, kakor po navadi vsako leto na Belo nedeljo, to je 20. aprila; spovedovalo se bo že v soboto popoldne in zvečer; sv. maša bo darovana drugi dan za vse žive in pokojne članice našega društva. Zbirale se bomo ob 7:30 v cerkveni dvorani. Spovedne listke bom pobirala pred sv. mašo; vsaka članica naj podpiše svoje ime na listek in prosim članice, da pridete vse, brez izjeme, da opravite velikonočno dolžnost skupno z društvom. Prinesite tudi društvene znake ali regalije seboj.

Prav vesele velikonočne praznike želim vsem članicam našega društva in sploh vsemu članstvu K. S. K. Jednote.

Pozdrav,  
Josephine Zupan, tajnica.

Društvo sv. Pavla, št. 118,  
Little Falls, N. Y.

Naznanjamo vsem članom in članicam našega društva, da nas zopet obišče slovenski misijonar preč. g. Bernard Ambrožič, O. F. M., in sicer bo spovedoval dne 14. aprila zvečer in 15. aprila popoldne in zvečer. Tako bo imel vsak član in članica priliko opraviti svojo velikonočno dolžnost in prejeti sv. obhajilo 15. in 16. aprila zjutraj.

Članstvo je prošeno, da se udeležite v polnem številu, da ne bomo imeli nepotrebnega dela. Prosim vse Slovenke in Slovence, da gotovo obiščete gospoda misijonarja omenjenega dne zgodaj, da bo vsak lahko prišel na vrsto. Zavedati se moramo, da imamo malokrat slovenskega duhovnika med nami. Zato moramo biti veseli, da

lahko opravimo svojo velikonočno dolžnost v slovenskem jeziku.

Na člani in članice našega društva k sklepu se apeliram, da gremo vsi na delo za pridobitev novega članstva v odrasli in mladinski oddelki, ker letos obhajamo 25-letnico mladinskega oddelka.

Z bratskim pozdravom,  
Frank Gartner, tajnik.

Društvo sv. Ane, št. 127,  
Waukegan, Ill.

Vsled sklepa zadnje seje, se bo vršila naša prihodnja seja v ponedeljek zvečer, 28. aprila ob sedmih namesto v nedeljo, 27. aprila. Premembo se je naredilo zaradi tega, ker gre več naših članic v nedeljo 27. aprila kegljal v Chicago, ko se vrši ondi kegljaška tekma.

Pridite na to sejo v velikem številu, da se bomo še nekaj pomenile zaradi naše nameravane "party" dne 25. maja. Za to prireditev je bilo sklenjeno, da mora vsaka članica vzeti en tikek za 25 centov. Sedaj pa dajmo stopiti na noge in se potruditi, da bomo s složnim sodelovanjem dosegli zaželjeni uspeh na tej party.

Ali že kaj živite ali delate kaj ročnih del v ta namen? Prosim vas, dajmo vsaka kaj v ta namen narediti, stvar pa potem izročite ali naši predsednici sestri Frances Furlan, ali blagajničarki sestri Frances Drobnič, ali pa meni; izročite stvar oni, kjer živite v bližini. Mislim, da bo trgovec Mr. Goodman tako prijazen, da nam bo dal nekaj prostora v svojem izloženem oknu, kjer bodo vsi ti dobiki ali te stvari občinstvu na ogled; to bo gotovo pomagalo, da bomo lahko več tikekov za to party razprodali.

S sosestrskim pozdravom in iskrenim voščilom za velikonočne praznike!

Louise Count, tajnica.

P. S. Naj še k sklepu omenim, da smo dne 26. marca vsled smrti za vedno izgubile naše sestro Mary Košir. Iskreno sožalje njeni družini, me se bomo pa pokojnice spominjali v naših molitvah.

L. C.

Društvo sv. Jožefa, št. 146,  
Cleveland, O.

Zopet se oglašam. To naznanjam članstvu našega društva, kar je bilo sklenjeno na letni seji. Sklenili smo, da se korporativno udeležimo korakanja trikrat (3) na leto v cerkev, naj tudi to spolnujemo, kar smo obljubili.

V nedeljo, dne 13. aprila je Velika noč. Vstajenje našega Zveličarja. Pokažimo Njemu čast s tem, da se korporativno udeležimo korakanja, in sicer pri 10. sveti maši. Zbiramo se pred Slovenskim narodnim domom na 80. cesti 15 minut pred 10. Prosim vas tudi, da prinesete svoje regalije seboj.

H koncu želim društvu kakor tudi vsemu Jednotinemu članstvu prav vesele velikonočne praznike.

S soprobskim pozdravom,  
John J. Kaplan, tajnik.

Društvo Kraljica Majnika, št. 157,  
Sheboygan, Wis.

Najprvo se v imenu odbora lepo zahvalim članicam našega društva, ki ste se v tako lepem številu udeležile skupnega sv. obhajila. Priporočamo se društvu in Jednotini dolžnosti in pravil, kot katoličani; ter kot bratje in sestre, člani in članice mogočne K. S. K. Jednote.

Na velikonočno nedeljo gre naše društvo skupno k sv. maši z zastavo na čelu in z regalijami na prsih in sicer ob 10. uri. Zbiramo se pol ure prej (pol desetih) v cerkveni dvorani. Izpolnimo to društveno dolžnost v velikem številu, kar vedno

tem pa mora imeti zdravniško preiskavo in Jednota plača stroške zdravnika.

Ker pa ima naše društvo svojo bolniško blagajno, pa društvena pravila zahtevajo, da mora imeti vsaka nova kandidatinja zdravniško preiskavo, ako se želi zavarovati za bolniško podporo, mora zdravniške stroške vsaka sama trpeti.

Vendar enkrat dobim priliko, da posvetim par vrstic kegljaškemu športu, ki ga vzdržujemo tukaj v Sheboyganu v dokaj lepem številu. Na tem mestu omenjam le ženske skupine, ki so kegljale skozi zimsko sezono na farnem kegljišču, kjer smo imele 10 skupin, po večini članice naše K. S. K. Jednote. Ta teden imamo zaključek te sezone. Skupina KSKJ Jr. je na tretjem mestu in KSKJ Sr. pa ne petem mestu. Torej vidite, da nismo ravno med zadnjimi in da smo se trdo borile ostati na višji stopnji. Odbor teh ženskih skupin je bil sledeči: Predsednica Mary Gruden, tajnica Helen Mervar, blagajničarka Antoinette Zore.

Na KSKJ kegljaško turnejo, ki bo letos v Chicago, bo šlo od našega društva šest skupin, kar imamo že vse urejeno, hvala Bogu! Naj bo dovoljeno omeniti ime načelnice vsake skupine in kdo so botri teh skupin: Miss Helen Mervar načelnica za SS. C. in M. Alleys; Mrs. Anna Modez, za Gerend Furniture Store; Miss Margie Grobelnik za Modern Beauty Salon (Mary Suscha, Prop.); Miss Jennie Radovan za Dr. Joseph Kovačič (društveni zdravnik); Miss Frances Ribich za Queen of Mary Lodge, in moja malenkost za društvo Kraljica Majnika.

Moja želja je v prvi vrsti se zahvaliti vsem članicam kegljaščicam, ki ste delovale do sedaj pri tem športu, da bi se drugo leto pridružile še več skupin. Ravno tako se tudi prisrčno zahvaljujem v imenu društva in Jednote vsem prijateljem in podpornikom teh naših skupin. Uverjena sem, da bodo naše članice vpoštevale vašo dobro voljo v veliki meri in ob vsaki priliki.

Torej na veselo svidenje na kegljaški turneji od 24. do 27. aprila v Chicago, Ill.

Vsem želim vesele velikonočne praznike in ostajam s pozdravom,

Društvo sv. Mihalja, broj 163,  
Pittsburgh, Pa.

Javljam vsemu članstvu našega društva, da će se obdržavati naša dojučna sjednica na 13. aprila uprav na uskrnski blagdan, jer nismo mogli prekiniti iste, jer su sve dvorane za treću nedelju oddane za druga društva.

Zato se svi pozivate na ovu sjednicu; dojdite točno u 2 sata posle podne u običnu dvorano. Samo par važnih točka riješimo i uplatu poberemo pak budemo gotovi!

Svima želim vesele uskrnske blagdane. Moji blagdani čedu biti žalovni uslijed nedavne smrti moje drage supruge.

Sa pozdravom,  
Matt Brozović, tajnik.

Društvo sv. Jožefa, št. 169,  
Cleveland, O.

Zopet nekaj od moje strani, kar naj služi splošnemu članstvu našega društva v naznanje, vpoštevajte ter v opomin in apel pri izpolnjevanju društvenih in Jednotinih dolžnosti in pravil, kot katoličani; ter kot bratje in sestre, člani in članice mogočne K. S. K. Jednote.

Na velikonočno nedeljo gre naše društvo skupno k sv. maši z zastavo na čelu in z regalijami na prsih in sicer ob 10. uri. Zbiramo se pol ure prej (pol desetih) v cerkveni dvorani. Izpolnimo to društveno dolžnost v velikem številu, kar vedno

priporočajo tudi gospodje duhovniki naše fare.

Kdor izmed članstva ni še opravil svoje velikonočne dolžnosti, naj se zato zavzame v kratkem času, da ne nastanejo kake neprilike vsled Jednotinih pravil.

Pred nami je zopet načrt za kampanjo za oba oddelka Jednote in društva, ob času, ko mineva 25 let, odkar posluje pri naši Jednoti mladinski oddelki. Uverjen sem, da smo vsi srečni, zadovoljni in ponosni, ker smo vpisani in zavarovani za vse slučaje in potrebe pri največjemu društvu kakor tudi pri največji in edini katoliški podporni organizaciji v Ameriki, med nami Slovenci. Logično in bratsko je torej, da privoščimo to srečo in dobroto tudi svojemu bližnjemu, sorodnikom, prijateljem in znancem, posebno pa svojim otrokom. Odločimo se torej, da gremo skupno na delo v tekoči kampanji po collinwoodski naselbini. Vsi katoličani bi morali biti pri katoliškem društvu in Jednoti. Zavarovalnino si lahko izberete po svoji volji in previdnosti ter nikar ne verjemite, da je cenejše kje drugje, kot je pri naši Jednoti.

Na prihodnji mesečni seji našega društva bo več važnih in potrebnih stvari na dnevnem redu in sicer se vrši seja v četrtek, 17. aprila zvečer. Apelirajte se na članstvo, da se te seje udeležijo, kajti poselit nas bo izvanredni gost in govornik iz clevelandске škofije in sicer mestni sodnik, Hon. William J. McDermott, kateri nam bo gotovo kaj zelo važnega, potrebnega in koristnega raztolmačil in predočil o delovanju naše škofije. Prosil bi članstvo, da se odzove na ta apel, ter želim celotnemu članstvu blagoslovljene in vesele velikonočne praznike in ostajam z bratskim pozdravom ter na veselo svidenje.

Frank Matoh, predsednik.

## MOJE VELIKONOČNE ČE-TITKE

Vesele, zdrave in blagoslovljene velikonočne praznike želim vsem glavnim odbornikom in odbornicam, vsemu Jednotinemu članstvu, članom in članicam našega društva. Posebno želim našim bolnikom in bolnicam, da bi jim božje Jag-nje prineslo zaželjenega zdravlja. Veliko pirhov vsem skupaj!

S pozdravom,

Ana Pečič, tajnica društva št. 172,  
Cleveland (West Park), O.Društvo sv. Martina, št. 178,  
Chicago, Ill.

S tem prijazno vabim vse članstvo našega društva, da pridete na prihodnjo sejo dne 13. aprila (Velika noč). Na tej seji bo več važnih točk na dnevnem redu, tako tudi trimesečno finančno poročilo, da boste znali, kako naše društvo obstoji. Rad bi tudi imel, da bi na tej seji kaj koristnega za društvo ukrenili. Čim več nas bo skupaj na tej seji, tem lažje se bo stvar rešila. Torej vas vse še enkrat prijazno vabim, da se za gotovo udeležite seje prihodnjo nedeljo.

Obenem vam želim tudi vesele velikonočne praznike in mnogo pirhov. S pozdravom,

Marko Vourj, tajnik.

Društvo sv. Alojzija, št. 179,  
Elmhurst, Ill.

Malokrat se sliši kaj iz naše elmhurstske naselbine, in vendar je tukaj precej zavednih Slovencev, največ doma iz divne Ipvavske doline. Da imajo skoro vsi svoje domove, se lahko opazi v poletnem času po cvetočih in zelenih vrtovih.

V tej naselbini imamo društvo sv. Alojzija, št. 179 KSKJ, ki je bilo ustanovljeno pred 16. leti; sprva je le bolj počasni naščalo, toda zadnjih par let se

je pa precej pomnožilo, posebno v mladinskem oddelku tako, da je naše društvo dobilo drugo nagrado v zadnji kampanji. Sobratje in sestre, le tako naprej, da bo naše društvo štelob koncu tega leta 100 članov.

Da, tudi naše tukajšnje ameriške rojakinje Ipvavke ne zaostajajo na društvenem polju, v ta namen so ustanovile še eno društvo in sicer podružnico Slovenske ženske zveze, ki tudi jako lepo napreduje; vse priznanje jim zato!

Ker naše društvo nima skupne velikonočne spovedi, mi ni treba članov opominjati naj opravijo svojo versko dolžnost; saj to vendar že sami veste, ker spadate k naši katoliški Jednoti.

Torej rojaki širom Amerike, kadar se mudite v Chicago, ne pozabite obiskate tudi naše slovenske naselbine Elmhurst, kjer boste gostoljubno sprejeti.

Zdaj pa želim vsemu Jednotinemu članstvu veselo Alelujo in prav zadovoljne velikonočne praznike. S pozdravom,

Frances Lozar, tajnica.

SEZONSKO VOŠČILO

Vsem odbornikom in članom ter članicam našega društva sv. Stefana, št. 187, tako tudi vsemu glavnemu odboru in Jednotinemu članstvu želim tem potom blagoslovljene, zdrave in zadovoljne velikonočne praznike in veselo Alelujo.

S sosestrskim pozdravom,

Mary Swigle, predsednica.

## DOPISI

## DESET-LETNICA SOL-SKE GODBE

## VABILO NA KONCERT

Joliet, Ill.—Blagopokojni č. g. Plevnik je bil v svojem času večkrat bolan. V dobi prve Hooverjeve prosperitete je prišel z njim tako daleč, da se je že pripravil na smrt. Kakor vsakemu bolniku, tako so tudi častitemu gospodu župniku ljudje dajali vsakovrstne navsvete, kako naj si pomaga, kakšna zdravila naj rabi, da bo zopet okreval. Toda vsi dobro namenjeni navsveti niso ničesar zalegli, bolezen je postajala čimdalje hujša. Končno je pa dal neki človek bolniku tale navsvet:

"Za Vas, gospod, ni drugega zdravila kakor starodavni recept, ki predpisuje pelin pa kranjsko harmoniko. Pelin vam bo izčistil želodec, harmonika bo poglala kri po žilah pa boste ozdravili in se počutili za več mlajšega."

Gospodu župniku se ta navsvet ni zdel preveč neumen, vendar ga ni hotel kar tako prevzeti. "Pelina ne bom pil," je dejal, "ker to je ženska pižna, harmonika pa tudi ne znam igrati, bo treba torej nekaj drugega začeti."

In častiti gospod je ustanovil svojo šolsko godbo, da mu je godba svirala in poganjala kri po žilah. In res, kakor vsak jolietški faran dobro ve, se je častiti gospod župnik kar naenkrat povrnil med zdrave in postal za 10 let mlajši. In sam je rad pripovedoval, kako ga je godba ozdravila.

Na Belo nedeljo popoldne, dne 20. aprila, se bodo jolietški farani še enkrat spomnili na svojo prejšnjega župnika, ko bodo obhajali desetletnico obstanka Slovenske šolske godbe, katero je on ustanovil. Na programu te proslave ne bo samo izvrstna godba, ampak tudi lepa predstava. Med koncertom, katerega po proizvajala naša šolska godba in godba naših graduantov, se bo vprizorila posebno spisana kratka igra, v kateri bodo izkušeni igralci predstavljali č. g. Plevnika, č.

(Dalje na 4 strani).



# “GLASILO K. S. K. JEDNOTE”

Izhaja vsako sredo  
Lastnina Kraljevo-Slovenske Katoliške Jednote v Združenih državah  
ameriških

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO

6117 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND, OHIO

Vsi rokopiši in oglasi morajo biti v našem uradu najpozneje do ponedeljka  
dopoldne za priobčitev v številki tekočega tedna

Naročnina:

Za člane na leto \$0.84  
Za nečlane za Ameriko \$1.60  
Za inostranstvo \$3.00

OFFICIAL ORGAN OF AND PUBLISHED BY  
THE GRAND CARNIOLIAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION of the U. S. A.  
In the Interest of the Order

Issued every Wednesday

OFFICE: 6117 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND, OHIO  
Phone: Henderson 3912

Terms of subscription:

For members yearly \$0.84  
For nonmembers \$1.60  
Foreign Countries \$3.00

53

## NAŠIM BRATOM - VOJAKOM

Ker je stric Sam v svrhu svoje obrambe zadnjih šest mesecev pozval k enoletnemu vojaškemu vežbanju že na tisoče svojih vrlih sinov, se je temu klicu odzvalo gotovo tudi lepo število članov naše Jednote, da na ta način izvršijo svojo domovinsko dolžnost. Isti se nahajajo raztreseni širom dežele po raznih taboriščih. Gotovo najbolj daleč se nahaja naš sobrat Frank E. Hrovat, član društva št. 143, ki je bil poslan na Havajsko otočje, brata Josipa Flore-ta, člana društva št. 15 imamo pa v Alaski.

Mnogo teh vojaških novincev se je gotovo težko poslovilo od doma, od svojih dragih staršev, bratov in sester, kajti to je bilo morda prvič, da so šli v kako drugo državo ali v svef. Po preteku par dni so se pa že privadili vojaške suknje in življenja v taboriščih, ki jim bo nudilo najlepšo šolo v njih življenju, pa tudi lepo priliko za bodočnost. Nič jim ne bo hudega, ko se enkrat docela privadijo vojaške discipline; vso oskrbo in hrano imajo boljše kakor pa morda doma, pri kosilu ali večerji si lahko vsak sam postreže z jedjo, kolikor hoče. In pa red! Boljše ga si ne morete nikjer misliti! Po dovršenem enoletnem vežbanju bodo imeli lepo priložnost in veliko pot, da jim bo izbrani poklic pomagal pri zaposlitvi in boljšemu zaslužku, kajti vojaška oblast pazi posebno na to, da se lahko novinci izvežbajo v raznih strokah in poklicih, za katere so najbolj sposobni.

Gotovo vsaka mati takega vojaškega novince, tako pa tudi vsak vpoklicanec goji strah v svojem srcu, če ga ne bo sedanja vojna vihra potegnila preko morja v bran svetovne demokracije. V obče se lahko sodi, da do tega ne bo prišlo, saj je predsednik Roosevelt to že večkrat obljubil, kar bo gotovo tudi držal.

Uredništvo Glasila bi zelo rado zvedelo, kolikdo naših članov že služi strica Sama. Zato prosimo tajnike in tajnice naših društev, da naj nam naznani njih naslove; radi bi jim pošljali naš list v razvedrilo. Doslej imamo še prav malo naslovov naših članov-vojakov. Skušali bomo tudi stopiti z njimi v dotiko, da bodo v Glasilu poročali, kako se jim pri vojakih godi, kar bo slehernega izmed nas gotovo zanimalo.

Ko prejmemo njih naslove, bomo v Glasilu priobčevali v posebni koloni njih imena in naslove, da jim bodo lahko njih prijatelji in člani društva kaj pisali. Prepričani smo, da pismo, katero prejme od doma vojak, vedno zelo razveseli.

Za danes pa pošljamo tem potom vsem našim bratom-vojakom, ki prejemaajo Glasilo naše sobratske pozdrave in iskrena velikonočna voščila.

(Nadaljevanje s 3 strani)

g. Hitija in č. brata Basila, bivšega predstojnika katoliške višje šole v Jolietu, ko so ti močje ustanovljali našo šolsko godbo. Podal se bo kratek oris začetka in nadaljevanja šolske godbe.

Nastopili bodo tudi solisti z raznimi instrumenti, tako da se bodo razne točke kolikor mogoče razlikovale med seboj. Program bo bogat in točke bodo sledile ena za drugo brez kake zamude. Prireditev bo samo ena, in to na Belo nedeljo popoldne ob 2:30 v farni (Slovenia) dvorani. Ves dobiček bo za cerkev. Vsi prijatelji se vljudno vabijo na ta koncert. Vstopnina 35 centov.

Na svidenje v farni dvorani dne 20. aprila!

Father Kuzma.

## TOWNSHIP VOLITVE V JOLIETU, ILL.

Joliet, Ill. — Minuli torek, dne 1. aprila smo imeli v našem mestu takozvane Township volitve za sedem različnih uradov, ki zavzemajo 21 uradnikov. Letos so imeli republikanci srečo, kajti izmed vseh 21 kandidatov, je bil izvoljen samo eden od demokratske stranke in sicer Town klerk, Martin P. Gleason, dobil je 10,898 glasov, njegov tekmeč pa 9,934. Dosedanji mirovni sodnik (Justice of the Peace) naš rojak Josip Klepec, ki je vršil ta urad več let, je pa pri teh volitvah propadel za 2,408 glasov.

Med sedmimi izvoljenimi pomožnimi nadzorniki (Assistant Supervisors) je zmagal tudi



naš rojak, sobrat Frank L. Rogel, član društva sv. Jožefa, št. 2 KSKJ, dobil je 11,060 glasov, njegov nasprotnik pa 8,194.

Dne 23. aprila se bo vršila seja okrajnega odbora, na kateri sledi volitev predsednika ali načelnika tega odbora. Vse kaže na to, da bodo tudi takrat republikanci zmagali, ker imajo večino.

## ZAHVALA

Township volitve, vršče se dne 1. aprila so za nami. Pri istih mi je bila dana sreča, da sem bil na republikanskem tiketu izvoljen za pomožnega nadzornika (Assistant Supervisor). V sled tega izrekam tem potom iskreno zahvalo vsem mojim številnim prijateljem in naklonjencem, ki so dali svoj glas zame. Posebna hvala v tem oziru naj pa velja Mr. Franku J. Gospodariću in Mr. Johnu L. Jevitzu Jr., ker sta tamnogo uspešno vodila kampanjo zame.

Vsem volivcem, tako tudi celemu okraju (Township) obljubim, da se bom kazal vrednega in zavedal vašega zaupanja, katero ste mi z izvolitvijo naklonili.

Moje osebne čestitke vsem kandidatom republikanske in tudi demokratske stranke, ki so zmagali in ne, kajti volilna kampanja se je na jako lep in pošten način vršila.

Frank L. Rogel,

Asistant Supervisor,  
član društva sv. Jožefa, št. 2, KSKJ, 1216 N. Broadway,  
Joliet, Ill., 4. aprila, 1941.  
(Oglas)

## KNJIŽEVNOST

Ta teden bo izšla aprilova ali četrtja številka četrtga letnika družinskega mesečnika "Novi Svet" s sledečo vsebino:

"Trd bodi . . ." (uvodni članek); "Pregled" (dogodkov v svetu); Ivan Zupan: "Zrcalo srca" (pesem); M. Draganova: "Po sedmih letih" (črtica); L. Stanek: "Mesto" (pesem); J. M. Trunk: "Tihe ure—" (Voda in povodenj" (premišljavanje); Jože Pogačnik: "Beseda za Velikonoč" (pesem); M. D'Arle: "Po cesti via Dolorosa" (črtica); Jan Plestenjak: "Mežnar Tonejc" (črtica); D. Nikolopoulos: "Velikonočna zaobljuba" (črtica); S.: "Skrivnost obljube" (zanimiva povest); "Slovenski pionir" (zgodovinsko opisovanje Slovencev v Clevelandu); "Dom in zdravje" (koristni nasveti); "Za smeh in zabavo"; Jos. Premrov: "Zvesta srca" (roman).

"Novi Svet" izhaja vsak mesec okrog 15. v mesecu, s zelo interesantno vsebino. Naročnina stane letno \$2, ki jo sprejema uprava "Novi Svet," 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

## V BLAG SPOMIN

Pete obletnice smrti mojega nepozabnega soproga in dragega nam očeta

Jakob-a Debevec

ki je nas za vedno zapustil dne 7. aprila, 1936.

Ljubi soprog in dragi oče, prezgodaj si nas zapustil; ni ga dneva ne noči, da ne bi bil nam pred očmi. Zastonj Te iščejo naše oči, Tebe le od nikoder ni.

Počivaj mirno, ljubi oče, počivaj dragi moj soprog! Zalujoci ostali:

Frančiška Debevec in otroci.  
Eveleth, Minn., 6. aprila, 1941.

## O minuli proslavi zlatega jubileja "A. S."

Chicago, Ill. — Proslava zlatega jubileja "Amerikanskega Slovenca," ki se je vršila predzadnje nedeljo, 30. marca v Chicagu, je dosegla v vseh ozirih najlepši uspeh. Ta proslava bo ostala kot svetel dogodek v zgodovini ameriških Slovencev. Mnogo proslav je Ameriška Slovenija že obhajala in bile so slavljene z večjim pompom kakor ta, ampak tako učinkovita in duhovno dalekosežnega dogodka, kakor je bil baš ta dogodek slavljenje zlatega jubileja "Amerikanskega Slovenca," ameriška Slovenija najbrže še ni imela.

Na tej proslavi se niso zbrali ljudje radi kake radovednosti, ali radi tega, kakor pravimo včasih, ker že vsi gredo, gremo se mi zraven. Tu so bili vsi ljudje enega duha, prijatelji dobrega tiska, prijatelji našega vrlega pionirja "Amerikanskega Slovenca," ki že 50 let neumorno širi med svoj narod v Ameriki krščansko in katoliško prosveto.

Krona tega dogodka zlatega jubileja prvega in najstarejšega slovenskega lista v Ameriki je že sama "Zlata spominska knjiga," ki je izšla baš pred to

slavnostjo. V njej so zastopani številni odlični slovenski pionirji, ki v krasnih člankih govorijo o zgodovini in delu "Amerikanskega Slovenca." V knjigi je takoj na tretji strani krasna slika, ki že na pogled pove očesu, kaj knjiga predstavlja. Veliko delo predstavlja. Slika je tiskana v barvah in je res krasno delo.

Sredi med ameriško in slovensko zastavo je slika blagopokojnega svetniškega misijonarja škofa Barage. Spodaj na eni strani delavci v industriji, ki s trpljenjem in v potu svojega obraza delajo za svoj kruh v tej zemlji. Na drugi strani dežela, polje, farma in farmer nosi skupaj snope na polju, sad svojega trudapolnega dela. Sredi med obema slikama pa je tiskarna, iz katere prihaja prosvetno delo. Vse štiri podobe pa objema spodaj venec, povezan s slovenskim trobojnicom. Krasna spominska slika je, ki sama že vse pojasni.

Za tem sledijo osebni pozdravi listu od najvišjih osebnosti v deželi. Menda je prvič v zgodovini ameriških Slovencev, da pozdravlja slovenski list in njegove čitatelje sam najvišji predstavnik Združenih držav, predsednik Franklin D. Roosevelt. Za tem sledi krasno pismo od chicaškega prevzva, nadškofa S. A. Stricha, ki se v svojem pismu tako lepo spominja našega svetniškega škofa Barage. Za tem so druge čestitke in potem bogati zgodovinski članki naših najodličnejših domačih slovenskih pionirjev prijateljev "Amerikanskega Slovenca."

Prav resno apeliramo na vse ameriške Slovence, sezite po tej lepi "Zlata spominska knjiga," tiskano je je le omejeno število. Sezite po njej, dokler ne poide. Stane samo 50 centov. Pomnimo, že samo ta knjiga je velik uspeh, ko bi že ne bilo nič drugega ob tem dogodku.

Ampak slavnost zlatega jubileja je bila tudi sama tako veličastna in povita v tako resno slovesno razpoloženje, da je dobil od nje vsakdo, ki je bil navzoč nek poseben globok vtis, ki je vzbudil vsakemu njegovo slovensko zavest, v drugih pa občudovanje slovenske delavnosti.

Morda se nismo ameriški Slovenci še nikdar tako globoko zavedali in nismo še nikdar s tako spoštljivostjo gledali na velike žrtve in trud, ki smo ga ameriški Slovenci doprinesali za svojo prosveto in kulturo. Tu ob tem dogodku, ob 50-letnici "Amerikanskega Slovenca" je vstala v nas tazavest in ponosni smo vsi, na svoje delo in uspehe.

Ta zavest je pripeljala odlične pionirje iz oddaljenih krajev na to proslavo. Prišli so s ponosom. Najodličnejši med njimi so bili veleč. g. dekan Matija Šavs iz Shakopee, Minn., in z njim vred cela vrsta mlajših prečastitih gospodov duhovnikov. Med lajki so bile najodličnejše osebnosti, kot generalni konzul Jugoslavije, g. Dr. Pero I. Cabrić s svojo soprogo in premnogi drugi. "A. S."

## Jugoslavija vzbuja pozornost v ameriški javnosti

Washington, 28. marca. — V jugoslovanskem poslanstvu v Washingtonu je od večerajnjega dne popolnoma izpremenjena atmosfera in občutje. Poslanik dr. Konstantin Fotić, ki je bil v teku zadnjih dni predmet splošne pozornosti, je začel prejemat ogromno število brzojavk iz vseh nasebin jugoslovanskega izseljenstva, ki je v zadnjih dneh z globoko pozornostjo in iskrenimi narodnimi čustvi zasledovalo dramatični razvoj dogodkov v Jugoslaviji.

Dr. Fotić je bil obenem predmet splošne pozornosti celokupne ameriške javnosti in vse-

kakor tudi ameriškega tiska. Iz vseh krajev Združenih držav ameriških pošiljajo ameriške znamenite osebnosti, naši veliki ameriški prijatelji, g. Fotiću brzojavne pozdrave, v katerih posebno poudarjajo z navdušenjem in sočutjem proglasitev mladega kralja Petra II. za kralja, sestavo nove vlade generala g. Dušana Simovića in ohranitev narodnega edinstva, suverenosti in časti Jugoslavije in njenega naroda.

Najganjlivejši in najpretrsljivejši brzojavni pozdravi prihajajo iz vseh in najbolj oddaljenih krajev Amerike in Kanade, koder kaže jugoslovansko izseljenstvo, ki je za naše kapitulacije plakalo in žalovalo v svojih domovih, danes svojo veliko radost nad izpremenjenimi razmerami v deželi, pozdravlja svojega mladega kralja v osebi kralja Petra II., kateremu poklanja vse svoje spoštovanje in vso svojo vdanost ter daje na razpolago tudi svoja življenja.

Številne brzojavke ganljivo opisujejo čustva veselja in divljenja nad izpremenjenimi razmerami. V mnogih brzojavkah se poudarja to, da je Jugoslavija s sestavo nove vlade, v kateri so poleg legitimnih zastopnikov srbskih množic tudi legitimni predstavniki hrvatskega in slovenskega naroda, rešila svojo narodno čast, svojo suverenost in svojo neodvisnost.

Dr. Fotić je neprestano v stiku z novo belgrajsko vlado kakor tudi s tukajšnjim ameriškim državnim podtajnikom g. Summerjem Wellesom. Obenem je on izjavil zastopnikom celokupnega tiska v Washingtonu, da je v imenu vseh uradnih predstavnikov kraljevine Jugoslavije v Ameriki in Kanadi poklonil spoštovanje in vdanost vseh Jugoslovancev mlademu kralju Petru II. in da se je dalo novi vladi generala g. Dušana Simovića na razpolago.

G Fotić je rekkel, da je prisotnost dr. Mačka in dr. Kulovca v vladi dokaz za to, da je nadaljevana politika narodnega edinstva v pravcu srbsko-hrvatskega sporazuma in da je s tem obvarovana narodna celota kraljevine Jugoslavije.

Med nekaj brzojavkami, ki jih je prejel g. Fotić, so pokazali veliko zanimanje za našo deželo vsi naši veliki prijatelji od predsednika Roosevelta, ki je pozdravil mladega kralja, Summerja Wellesa, ki je pa dal odredbo, da se ukine zabranitev z naših zamrznjenih fondov, kateri predstavljajo blaginjo jugoslovanskega naroda, pa do H. F. Armstronga, predsednika Ameriškega odbora zunanjih zadev in glavnega urednika ugledne revije "Foreign Affairs," ki je izjavil g. Fotiću, da ni bila Jugoslavija nikoli toliko središče pozornosti in toliko vzljubljena v ameriški javnosti kakor baš v tem trenutku.

Med številnimi brzojavkami so takisto vzbudili globoko pozornost nešteti pozdravi vseh patrijotičnih in narodnih slovenskih združenj v Severni Ameriki, med katerimi je treba poudariti tudi številna poljska, češka, ukrajinska združenja kakor tudi poveljništvo Ameriške legije iz Arkansasa.

Vse brzojavke so pisane v navdušenju, mnoge v ganljivem patrijotičnem duhu. Podpisniki prožijo svoje usluge ter se nudijo na razpolago poslaniku g. Fotiću v slučaju potrebe. Med podpisniki brzojavk naletamo na številne jugoslovanske in ameriške umetnike, pisatelje in predstavnike raznih združenj.

Vsak naš član (ca) mora biti ponosen na svojo podporno mater, K. S. K. Jednoto, ki je začetnica vseh drugih slovenskih Jednot.

## Zgodovina največje slovenske farmerske naselbine v Ameriki — Willard, Wis.

(Pisa IGNAČ ČESNIK)

Willard, Wis. — Najprej se moram zahvaliti Bogu, da sem srečno učalkal dan, da zamorem opisati, kako sem prišel in se naselil v Clark County, Wisconsin, kjer stoji sedaj Willard. Opisal bom to jako nakratko, zakaj, ako bi hotel vse opisati, bi se porabilo preveč prostora v listu.

Na stotine rojakov me je vprašalo za podatke, kako sem se tukaj naselil. Jaz nisem smel do leta 1932 nikomur povedati, kako sem prišel tukaj in kdo mi je nasvetoval, da sem toliko slovenskih družin tukaj zvalil. Zakaj nisem smel ničesar poročati o našem začetku, boste čitatelji zvedeli kasneje.

Pred 41 leti, namreč leta 1899 sem živel s svojo družino v Braziliji, Južna Amerika. Ker sem bil izučen mizar v starem kraju, so me tam porabili za različna dela. Nekega dne istega leta pride poslovodja senior John Clodius Pourrad k meni in mi ukaže, da naj grem takoj pogledat, če potrebuje kaj popravila prazna hiša, ki se je imenovala "Karjoka." Izročil mi ključ in grem hitro ogledat hišo. Hiša je bila narejena iz razklanih "palmitov" in z blatom ometana. Ko ogledujem hišo znotraj, opazim nekaj belega v špranji in potegnem ven. In glej en kos raztrganega slovenskega koledarja družbe sv. Mohorja sem ven izvlekel. Hitro pogledam, kaj je pisane in glej na zadnjem ostalem listu je bil še en naslov za naročiti list "Amerikanski Slovenec." Čital sem članek o Slovenceh v Združenih državah v Severni Ameriki. Pisatelj članka je bil Rev. Frank S. Šušteršič. Pisano je bilo, da imajo slovenski list "Amerikanski

Naši clevelandski fantje v Camp Lee, Virginia

Med številnimi taborišči za vojaško vežbanje, kamor se iz našega clevelandkega mesta vda vsak teden po več sto novincev, je tudi znano Camp Lee taborišče v bližini mesta Petersburg, Va. Skupno število istih znaša sedaj 20,000.

Kakor poročajo ti novinci, so ondotni podčastniki in častniki z njimi zelo prijazni in vljudni, prav po ameriškem demokracičnem načinu. V prvi vrsti se gleda na to, da se novince vporablja po njih šolanju in poklicu; s tem načrtom se delovanje ali delokrog armade izboljšuje. Če je bil kak novinec na primer lekarnar, ga pridelijo v bolnišnico, mesar pomaga v kuhinji rezati meso, brivec mora zastonj briti svoje tovarše, klerke se vporablja v pisarni itd.

Naših Clevelandčanov je največ pri kompaniji D, 7. bataljona. Zdravniškemu oddelku (Medical Dept.) je prideljen tudi naš sobrat Viljem Gliha, vnet športnik in član društva sv. Vida, št. 25 KSKJ.

Vsakega novince je pri prihodu osebno pozdravil poveljnik bataljona in kompanije. Vsak izmed naših fantov je bil trikrat na izpraševanju, da se ga je pridelilo tja, kjer bo najbolj zadovoljen in kjer bo največ vojaščini koristil. Izmed 450 novincev te kompanije jih je največ odšlo od nas 20. in 21. marca v Fort Hayes, Columbus, O.; tam so ostali samo tri dni in se zatem z najboljšim vlakom prepeljali v Camp Lee. Stanujejo v štirih novih barakah. Dospevši na cilj, so imeli gledati vso okolico in zgodovinske kraje v bližini Petersburga; posebna zanimivost ondi je velika jama iz leta 1862, ko je general Grant dal položiti mino pod taboriščem konfederacijske čete; ta mina je eksplodirala in povzročila mnogo hudega.

Slovenec," in če si kateri želi list naročiti, naj piše na naslov Rev. Josip F. Buh, Tower, Minn.

Zvečer istega dne sem že napisal pismo v Tower, Minn., da naj mi pošljejo list takoj, ko moje pismo dobi, in da naj pišejo, koliko braziljskih milizarov moram poslati za naročnino vsako leto. Čez dva meseca sem dobil odgovor in list "Amerikanski Slovenec." Potem sem dobival označeni list redno vsak teden za en mesec nazaj, dokler sem živel v Braziliji. Na list sem bil jako ponosen; skoraj vsako nedeljo so prišli naši rojaki k meni, da naj jim povem, kaj je novega v listu. Čital sem jim naglas novice in pa najraje so poslušali pokojnega Rev. Frank S. Šušteršiča nedeljske pridige, ki so bile priobčene v listu. Najbolj sem se postavil z listom leta 1901, ker je bila posebna izdaja dne 14. septembra, ko je predsednik McKinley umrl in je bila njegova slika v listu.

Iz vse naše okolice so prihajali "fazenderji" ali grofi McKinleya sliko gledat in so se izrazili, da bi želeli biti združeni s Severno Ameriko.

Danes že pokojni Msgr. Buh so mi pisali, da naj nič denarja ne pošiljam, pač pa da naj včasih kak dopis pošljem za list, in da naj opišem, kaj da delam in kakšna je braziljska dežela. To sem z velikim veseljem vse opisal, kakšna divja dežela je Brazilija in kako trdo se mučimo, posebno tisti, ki morajo kavo obdelovati na ogromnih kavinskih plantažah. In glej v drugem pismu so me že povabili, da naj pridem v Severno Ameriko, ker rabijo takšnega človeka, da se ne boji živeti v hosti, in da je tukaj silno potrebno, da bi se dobil človek s korajžo, da bi pomagal Slovence naseliti se na lastno neobdelano zemljo. (Kasneje sem zvedel, da v prej omenjeni hiši, kjer sem našel kos koledarja, je živel Slovenec Anton Stavanja; po domače "Šucek" iz Radahove vasi pri Št. Petru na Notranjskem).

Ze poprej sem nameraval se preseliti v Severno Ameriko. Ko pa sem prejel pismo od pokojnega Msgr. Buha, da rabijo takšnega človeka kot sem jaz, me je takoj navdušilo, da sem se pričel takoj pripravljati na rajžo. Zadržan sem pa bil eno leto, ker sem imel premladega sina, in ko je bil star eno leto in pol, smo se poslovili od Brazilije.

Ker se je list "Amerikanski Slovenec" preselil iz Tower, Minn. v Joliet, Ill., leta 1899 sem se odločil, da bo Joliet, Ill., zame bolj ugodni kraj, kakor Minnesota. Tako sem prirajžal v Joliet, Ill., leta 1902 maja meseca.

Ker so pokojni Rev. Frank S. Šušteršič znali da pridem, so naročili pokojnemu Mr. Kornelij Gorupu, da naj mi pomaga, če kaj potrebujem (Mr. Gorup je bil tisti čas poslovodja pri "Amerikanskem Slovincu").

Kakšnih deset dni po mojem prihodu v Joliet potrka zvečer na vrata Mr. Gorup in mi naroči, da ob osmi uri moram priti zagotovo v farovž. Ko pridem v farovž pozvonim, ko se vrata odpro, Msgr. Buh me pozdravi in mi povedo, kdo da so. Rev. Šušteršič so me potem predstavili sedaj tudi še pokojnemu častitemu škofu Trobcu, pokojnemu Rev. John Kranjcu in danes tudi že pokojnemu Rev. F. Ks. Bajcu. Veleli so mi, da naj se vsedem in so me vprašali, če sem lahko za par ur z njimi? Odgovoril sem, da to z veseljem storim. Po kratkem poizvedovanju, kako je moja družina in kako smo potovali iz Brazilije, (Dalej na 6 strani)





Ustanovljena v Jolietu, Ill., dne 2. aprila, 1894. Inkorporirana v Jolietu, državi Illinois, dne 12. januarja, 1898.

GLAVNI URAD: 351 N. CHICAGO ST., JOLIET, ILL. Telefon v glavnem uradu: Joliet 9448; stanovanje gl. tajnika: 9448.

ČASTNI PREDSEDNIK: FRANK OPEKA, NORTH CHICAGO, ILL. GLAVNI ODBORNIKI: JOHN GERM, 817 East "C" St., Pueblo, Colo.

Prvi podpredsednik: JOHN ZEPFRAN, 723 W. 15th St., Chicago, Ill. Drugi podpredsednik: MATH PAVLAKOVICH, 4715 Hatfield St., Pittsb'gh, Pa.

Tretji podpredsednik: JOSEPH LEKBAN, 196-22nd St., N. W., Barbenton, O. Četrty podpredsednik: MIKE CERKOVNIK, P. O. Box 267, Ely, Minn.

Peta podpredsednica: JOHANA MOHAR, 1138 Dillingham Ave., Sheboygan, Wisconsin. Šesti podpredsednik: GEORGE PAVLAKOVICH, 4573 Pearl St., Denver, Colo.

Glavni tajnik: JOSIP ZALAR, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill. Pomočni tajnik: LOUIS ZELEZNIKAR, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill.

Glavni blaginjak: MATT F. SLANA, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill. Duhovni vodja: REV. MATH BUTALA, 416 N. Chicago St., Joliet, Ill.

Vrhovni zdravnik: DR. M. F. OMAN, 6411 St. Clair Ave., Cleveland, O. NADZORNI ODBOR: Predsednik: GEORGE J. BRINCE, 718 Jones St., Eveleth, Minn.

I. nadzornica: MARY E. POLUTNIK, 1711 E. 30th St., Lorain, O. II. nadzornik: FRANK LOKAR, 1352 Hawthorne St., Pittsburgh, Pa.

III. nadzornica: JOHN FEZDIRTZ, 14904 Pepper Ave., Cleveland, O. IV. nadzornik: MARY HOEHEVAR, 21241 Miller Ave., Cleveland, O.

FRANK J. GOSPODARIC, 900 Ruby St., Joliet, Ill. MARTIN SHUKLE, 811 Avenue A, Eveleth, Minn.

RUDOLPH G. RUDMAN, 400 Burlington Rd., Wilkingsburg, Pa. JOHN DECMAN, 1102 Jancey St., Pittsburgh, Pa.

AGNES GORIŠEK, 5336 Butler St., Pittsburgh, Pa. JOSEPH RUSS, 1101 E. 6th St., Pueblo, Colo.

JOHN OBLAK, 215 W. Walker St., Milwaukee, Wis. WILLIAM P. KOMPARE, 9206 Commercial Ave., So. Chicago, Ill.

IVAN ZUPAN, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O. JOSEPH ZORC, 1045 Wadsworth Ave., North Chicago, Ill.

Vsa pisma in denarne zadeve, tilkaž se Jednote, naj se pošiljajo na glavne tajnika JOSIPA ZALARJA, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill.; dopise, društvene vesti, razna namanila, oglašje in naročnino pa na GLASILO K. S. K. JEDNOTE, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

VELIKONOČNE ČESTITKE GL. ODBORA IMENU vseh glavnih odborov in odborov naše Jednote, tako tudi v svojem imenu izražam tem potom vsem odborom naših krajevnih društev in vsemu Jednotnemu članstvu prav iskrene velikonočne čestitke.

Dragi mi sobratje in sestre! Ne pozabite, da se nam bliža jubilejna kampanja mladinskega oddelka in predkonvencijna kampanja. Vporabite torej te praznike tudi na ta način, da bi med svojimi znanci ter prijatelji pridobili kaj novega članstva naši dragi podporni materi — Jednoti za pirhe ali velikonočno darilo.

S sobratskim pozdravom JOHN GERM, gl. predsednik KSKJ. Pueblo, Colo., 9. aprila, 1941.

IZ GLAVNEGA URADA K. S. K. JEDNOTE Izplačana centralna bolniška podpora za mesec marc, 1941

Table with columns: Dr. št., Cert. št., Ime, Vsota. Lists names and amounts for March 1941.

Table with columns: Dr. št., Cert. št., Ime, Vsota. Lists names and amounts for March 1941 (continued).

Table with columns: Dr. št., Cert. št., Ime, Vsota. Lists names and amounts for March 1941 (continued).

Table with columns: Dr. št., Cert. št., Ime, Vsota. Lists names and amounts for March 1941 (continued).

Table with columns: Dr. št., Cert. št., Ime, Vsota. Lists names and amounts for March 1941 (continued).

horao domače zdravilo. Rožmarinovo čaj pomaga vsem tistim, ki so izčrpani in utrujeni od napornega dela.

Če ne morete spati in imate zelo razbujeno srce, si skuhate glogovo čaj. Žlico glogovega cveta denemo v skodelico vrele vode.

Pripravljamo ga takole: V liter črnega vina denemo žlico rožmarina in ga pustimo namočena teden dni.

Kadar ste zelo utrujeni, se okopajte v mlačni vodi, ki ste ji dodali pet do šest litrov vode, v kateri ste kuhali borove iglice.

Zdravilo, tako priljubljen pri slovenskih dekletih, je iz...

ZGODOVINSKA ALI SPOMINSKA SLIKA



Ravno ta čas pred 24. leti napovedi vojne nazvan tudi (1917), tekom minule svetovne vojne so nemške podmornice potapljale vse, kar jim je prišlo pred oči; tako tudi niso prizanašale našim ameriškim ladjam ali parnikom na visokem morju.

Advertisement for K. S. K. Jednota with large text: \$ ? ALI ? \$ hočete kaj denarja na posodo? 4 1/2% K. S. K. JEDNOTA GA POSOJUJE SVOJIM ČLANOM NA POSESTVA PO PIŠITE ZA POJASNILA NA: GLAVNI URAD 351 N. CHICAGO ST. JOLIET, ILL.



PIRUH

(Nadaljevanje s 2 strani)

eka" in sedite, da se pomeni- va!

Ropar se je zahajljaj: Ni- sem tako neumen, ne! Poznam takele tiče, ki so večkrat pogumni do vraga! Le brž obrni- te žepe!

Tvorničar se je nekaj obotavljaj, tedaj je kosmatinec zahrlil: Ali slušaj in stori vse, kar sem ti ukazal, ali ti pa potisnem kroglo v trmasto butico, da boš imel enkrat za vselej dovolj! Čas hiti in pred prihodno postajo morava imeti najnize račune v redu!

Strel je vzdihnil in dejal roparju: Prav! Vse vam dam, a vi mi vsaj nekaj denarja vrnite, da se bom mogel jutri po tej pragi pripeljati spat domov!

"Tak gospod si bo že dobil posojilo," se je smehljaj napadalec in se kar zarežal, ko mu je izročil Strel lepo rejeno listino. "No, le pokažite, kaj imate! Če boste vse dobro izpraznili, vam pa le nekaj bankovcev vrnem, ker ste za praznike kar hvaležni plen!"

Tvorničar je molče spraznil vse žepe in naposled segel tudi v sukno, prinesel iz njunega žepa piruh ter ga izročil roparju, ki se je kar začudil: "O, piruh, rdeči piruh! Kje ste pa tega steknili, pa čisto navaden je, kakor smo jih včasih obročili pri nas doma, ko sem bil še otrok. Lejte, pa napis ima: Anica! Anica!"

Trenutno je umolknil, pokimal in zamišljeno pogledal pred se.

"Tudi piruh nima sreče," se je nasmehnil gospod Strel. "Dala mi ga je za praznike naša mala prijateljica Srebetova Anica!"

"Srebetova Anica?" Razbojnik je prebledel in se pograbil za glavo. "Srebetova Anica, ali je to mogoče?"

Tvorničar ga je bistro pogledal in potem pričel pripovedovati o svoji ženi, o Anici in njeni materi, ki ima tako rada svojega otroka, da ga ne preпусти njima, čeprav ga hočeta pohčeriti.

Napadalec se je vsedel na klop, povsili orožje in se zamišljal pred se. Ko je gospod Strel nehal, se je hipoma dvignil in mu ponudil denarnico ter se opravičeval: "Če je tako, vas prav lepo prosim, da bi mi od- pustili! Izvolite vzeti listino nazaj!"

Hotel je kar oditi. Zdaj se je oglašil Strel: "Stojte! Vi ste Srebot, kaj ne?"

Neznanec je pokimal: "Da, da, res sem! Prav danes sem prišel iz ječe. Neki moj nekdanji pajdaš mi je dal revolver in takoj sem sklenil poskusiti svojo srečo na vlaku, kjer sem naletel na vaš!"

"Vrnite se domov!" ga je vabil tovarnar. "Dobro ženo imate in ljubkega otroka. Poskrbel bom za vas. V tvornici vam dam lažje delo, saj vidim, da ste izmučeni in izčrpani. Pričnite spet počeno življenje, a na preteklost pa pozabite!"

Srebot ga je žalostno pogledal, solza mu je zablestela v očesu, a molče je odkimal in hotel oditi.

Strel ga je prijel za roko: "Spametujte se vendar človek božji, saj vidite, da vam želim le dobro! Sicer vas pa sploh ne izpustim! Če sva že enkrat skupaj, mi morate obljubiti, da se vrnete domov. Ni še prepozno!"

Preden je napadalec odgovoril, je že imel v roki tisočak: "Ta je vaš! Za enkrat imate dovolj! Polovico ga boste od- služili, to mora biti, da boste takoj imeli že svoje obveznosti napram meni! Sicer pa, drugo življenje vam bo vrnilo spet druge misli! Na prihodnji postaji izstopite in se vrnite nazaj! Ko pridete domov, pozdravite vašo družinico in ji želite še enkrat vesele praznike!"

Ko je tisto jutro na veliko nedeljo pri Srebotovih potrkal na

vse jutro tujec, mu je mati začudena odprla. Ko je pa spre- goril, je spoznala svojega moža in od samega veselja je kar zaihtela.

In oče je objel svojo malo hčerko in jo pritisnil na srce. "Samo ti si me rešila, dušica moja mala! S svojim skromnim piruhom si me rešila, saj bi sicer ne spoznal vajinega do- brotnika!"

Tisto veliko noč je bila naj- srečnejša siromašna Srebotova družina.

ZGODOVINA WILLARDA

(Nadaljevanje s 4 strani)

so vstali Msgr. Buh in so me vprašali, če se še spominjam, ko so mi pisali v Brazilijo, da je silno potrebno tukaj, da bi se dobil korajžen in neustrašen Slovenec, da bi vzpodbudil in pomagal Slovence skupno nase- lititi na njih lastno neobdelano zemljo. Potrdil sem, da se do- bro spominjam, kaj so mi pisali in da imam še njihova pisma in da bi me to jako veselilo, ker sem precej naučen in sposoben za tako delo.

"Dobro," je vseh pet časti- jih gospodov potrdilo, k temu so še povedali, da imajo že na- črt, kako se bo pomagalo finan- nančno takim novim naseljen- cem, ako bi kaj denarja potrebovali. Povedali so mi, da bo morda K. S. K. Jednota lahko posojevala denar in s tem ta- ko pomagala svojim lastnim rojakom. Msgr. Buh nadalju- je:

"Sedaj, prej ko kaj več govo- rimo o tej stvari, bi radi nekaj zahtevali od tebe, ako nam to za trdno obljubiš in ostanesh mož beseda, potem se bomo o stvari še več pogovorili."

Odgovoril sem: "Če je v mo- ji moči, bom to gotovo z vse- ljem storil in obljubo resnično držal." Potem so vsi rekli, da je lahko storiti. Msgr. Buh so mi rekli: "Daj mi roko in ob- ljubi nam vsem, da takoj, ko moreš, seži vsa moja pisma in sežgati moraš vsa pisma, kadar ti bomo kaj pisali o tej stvari, in nikoli nobenemu ne povej, da smo ti mi nasvetovali ali dru- gače pomagali k naseljenju naših rojakov na neobdelano zemljo, dokler nas pet tu navzočih živi. Potem, če boš ti še med živimi, pa le daj v javnost."

Z veseljem sem podal roko in obljubil, da bom to naredil in obljubo trdno spolnjeval. (Dalje prihodnjič)

Poklon jugoslovanskemu poslaniku dr. Fotiču

(Drew Pearson in Robert S. Allen)

Urednikova opazka. — Poklon in prosta vožnja na Wash- ingtonskem vrtljaku (Merry-Go-Round) gresta Konstantinu Fotiču, jugoslovanskemu poslaniku, ki se je s knezom Pavlom najbolj potrudil, da bi obdržal svojo deželo izven osišča. — V milijonskih izdajah velikih a- meriških listov, ki tedno objav- ljajo članke teh piscev pod na- slovom The Washington Merry-Go-Round, je izšel v raznih me- stih širom Združenih držav zad- njo soboto ta članek, ki je vzbudil velikansko pozornost vse a- meriške javnosti. Pisca sta zé- lo dobro poučena tudi drugače o balkanskih problemih, a eden izmed njiju je prepotoval Jugo- slavijo ter se tudi dalje časa mu- dil v njej. S člankom je bila tu- di slika poslanika Jugoslavije v Washingtonu, D. C., dr. Kon- stantina Fotiča. Kladi značilne važnosti članka in neposredne- ga vira, iz katerega sta pisca čr- pala podadke v njem, se je J. K. potrudil nemudoma dobiti do- voljenje, da da članek na razpo- lago in v svobodno uporabo tudi čitatelstvu vseh jugoslovans- kih listov na tej hemisferi.

Washington, D. C. 22. marca. — Naj se zgodi karkoli na Bal- kanu, mož, ki pojde v zgodovino zano s knezom Pavlom in Franklinom Rooseveltom za to,

da si je na vse kripilje prizade- val obdržati Jugoslavijo izven Hitlerjevih klešč, je prijazen, majhen človek kmečkega rodu, zastopajoč kraljevino Srbov, Hrvatov in Slovencev kot poslanik v Washingtonu.

To je Konstantin Fotič, poslan takorekoč v pregnanstvo v Washington. Ali njegova kabl- ska svarila iz tega pregnanstva, naj ostane Belgrad izven osišča, in njegov vpliv pri predsedniku Rooseveltu, to oboje se je izka- zalo za mogočno podporo Angle- žem naklonjenemu knezu Pavlu.

Da se dobi popolna slika o tem, kar je storil Fotič, je treba iti nazaj v tiste čase, ko je bil stalni podtajnik zunanjih zadev za jugoslovansko vlado in važen zobj v strojstvu alijanc, ki si jih je ustvarila Francija, da uvelja- vi versajsko pogodbo.

Drugi zobje v tistem strojstvu so bili dr. Edvard Beneš iz Če- hoslovakije, pokojni zunanji minister Titulescu iz Rumunije in mnogo let Aristid Briand iz Francije.

Čehoslovakija, Rumunija in Jugoslavija so tvorile Malo an- tanto, po Francozih zasnovano zvezo, ki je stremela za tem, da bi bilo za vselej zabranjeno Nemčiji in Ogrski dobiti nazaj izgubljeno ozemlje v južnovzhod- ni centralni Evropi.

Večkrat na leto so se delujoči načelniki Male antante sešli v Ženevi, Pragi, Bukarešti ali Belgradu in Fotič je navadno zastopal Jugoslavijo. On je bil ravnovesno kolo tiste kombina- cije ter je dostikrat porinil na stran Titulescujevo briljantnost ali Beneševе sanje s svojo zdrav- o kmečko logiko.

Včasih se je skregal z njima in sedaj nam pove o nekem sporu s Titulescujem iz Rumunije, ki je umrl ta teden.

"O, kajpak se je razjezil nad kako razliko v mnenju," se spom-inja Fotič. "Ali kasneje je ob- žaloval to ter mi v dražestno ge- sto miru podaril krasno švicar- sko žepno uro."

"Nekaj časa pozneje sem do- bil Brianda v neznansko slabi volji. Povedal mi je, da sta se on in Titulescu skregala. 'Ničesar si ne stori iz tega!' sem dejal jaz Briandu. 'Midva sva se tudi skregala, in glej, kaj je pri- šlo iz tega — dal mi je žepno uro.'"

"Toda najin preprij je bil hu- ši od vajinega," je rekel Briand ter pomežiknil z očesom, "če se naj pobota z mano, ga ne bo sta- lo nič manj kakor velika stoji- ša ura!"

'Pregnanstvo' v Washington Skupaj so ti možje delovali ne samo na to, da zavarujejo svoje dežele proti Nemčiji, nego tudi na to, da vdihnajo življenje v škripajočo mirovno mašinerijo, ki jo je spočel Woodrow Wilson. Pa se jim ni posrečilo to.

Ali še preden so se jim izja- lovila tista prizadevanja, je bil Konstantin Fotič poslan v sko- ro dejansko pregnanstvo kot poslanik na primeroma nevažno mesto (za balkanske narode) v oddaljeni Washington. Razlog za njegovo zapostavitve je bilo dejstvo, da je postal nekako najmočnejši nevojaški človek v Jugoslaviji — premožen za vojaško kliko.

Fotič se je povzpел do te mo- čiji skoro iz ničesar. Kot član kmečke družine v srbskem me- steu Šabcu ob Donavi je Fotič pridno študiral, preстал izpi- ste za vstop v diplomatično slu- žbo ter polagoma pripelzal na vrh.

Med zadnjo vojno je služil kot konjeniški častnik ter videl, ka- ko so Avstrijci skoro popolnoma razdejali njegovo rojstno mesto. Izvemših to je bil on diplomat vse svoje življenje.

Pred vojno je bila v Evropi najmočnejša civilna služba pri povprečni vladi ona stalnega podtajnika za zunanje zadeve To pa zato, ker je bilo za deželo, meječo na pol ducata drugih, upravljanje njenih zunanjih za- dev stvar življenja in smrti. In kar je bilo skoro važnejše, je bi- lo to, da je tajna policija poro- čala naravnost podtajniku.

Toda Fotič je začel izgubljati naklonjenost pri srbskem voja- štvu po prihodu Hitlerja. Neka- teri jugoslovanski voditelji so začeli predlagati opustitev vezi s Francijo in tesnejše sodelova- nje z Nemčijo. Fotič se ni stri- njal z njimi — in l. 1935 je bil poslan v Združene države ame- riške."

(Copr., 1941. United Feature Syndicate, Inc.; by Jug. Courier.)

Veliki Slovenec o velikih stvareh

BESEDE POKOJNEGA NAD-ŠKOFA JEGLIČA

Hrepenenje po svobodi in samostojnosti je naravno. Svobo- de in samostojnosti si žele po- edinci in narodi. A uveljaviti se mora to hrepenenje v mejah pravičnosti.

Pozdravljam Jugoslavijo. Ako jo bodo voditelji vladali v strahu božjem ter si prizade-

vali, da bi bili pravični vsem ze- dinjenim delom, nam bo Jugo- slavija vsem priljubljena do- mača hiša in bomo v njej zado- voljno živeli.

Domovina! O, to je sladka beseda. Saj ljubiš domovino, ponesen si nanjo, zanjo bi tudi svojo kri prelil. Na Slovenskem stoji dom tvojeja očeta in tvoje matere, na Slovenskem si se vzgajal, Slovence so ti oče in mati; pr- ve tvoje besede so bile sloven- ske, prva tvoja molitev v slo- venskem jeziku!

In kako krasna je tvoja slo- venska domovina! Vrste se vi- soke planine, nizki griči in ro- dovitne ravnine; napajajo tvo- joo domovino čisti studenci, bi- stre vode, mogočne reke, krase jo lepa jezera, podzemeljske votline; mnogoštevilne vasice in vasi, trgi in mesta. In cerkve, hrami božji, priče globoke vere slovenskega rodu, koliko jih vi- diš po dolinah in hribih, kako so olepšane z umetnimi slikami in oltarji, kako mogočno done sronovi z zvonikov!

Kako lep je slovenski jezik!

Prav milo doni, blagoglasen je, močno se razvija, ima življenj- skih moči. Koliko lepih knjig je v tem jeziku natisnjenih, ko- liko časopisov slovenskih izha- ja! Kaj naj rečem o pesmi slo- venski, ki se razlega čez hrib in plan, ki odmeva po hišah božjih v čast božjo?

Ali ljubiš to krasno svojo slovensko domovino?

Dragi Slovenci! Rad bi vam pomagal! Zlata in srebra ni- mam. Imam pa srce, polno lju- bezni do vas, srce, ki z vami ču- ti, trpi, zdihuje, srce duhovne- ga pastirja, ki želi dati vsem ovčicam dobre hrane, želi ohrani- ti v zdravju, ranjene zaceliti, žalostne potolažiti, izgubljene poiskati, vse osrečiti in razvese- liti.

Mi smo branili svoje narodne pravice. Ze leta 1898 smo v škofiji odpravili tujejezične napise, smo vpeljali slovensko uradovanje, smo poslovenili škofijski list in dozidali prvo čisto slovensko gimnazijo...

Nikar ne zdihujete, da je pre- več dela! Ljubezen do Boga in do bližnjega premore vse, žr-

tuje in premaguje vse; njej ni nobeno delo preveč; njej ni ni- kdar dela dovolj. Kdor zdihuje pod težo naloženega bremena, njemu manjka ljubezni...

Tajniki in tajnice, bodite točni pri odpošiljanju asesmen- ta na glavni urad.

Ali imate že kakega novega kandidata za prihodnjo sejo?

Bodite ponosni, da imate ta- ko veliko število Jednotnih sobratov in sester.

KABEL IN RADIO



V sedanjih kritičnih in nesigurnih časih in razmerah naša kabel in radio hitro in zanesljivo zvezo z našim starim krajem. Zato nam je mogoče izvrševati denarne pošiljave v starem kraju v roku enega tedna, ako so pošiljave v brozjavu... Tudi vaša pošiljka bo enako hitro dospela, ako se poslu- šite brozjava in naše trdke. Cene za pošiljke v Jugoslavijo in Italijo so:

Table with columns for destination (Din., Lir.) and amount. Includes rates for 100, 200, 300, 500, 1000, 2000, 3000, 5000 units.

Pripombe: Pri večjih zneskih soraz- meren popust. Navedene cene veljajo za pošiljanje po zračni pošti. Za brozjavne izvršitve je treba poslati 51 več pri vsaki pošiljavi. Za Italijo sprejemamo samo brozjavna nakazila. Vse pošiljave naslovite na:

LEO ZAKRAJSEK

General Travel Service, Inc. 302 E. 72nd St. New York, N. Y.

V LOGE

v tej posojilnici varavane do \$5,000.00 po Federal Savings & Loan Insurance Corporation, Washington, D. C.

Sprejemamo osebne in družbene vloge. Plačane obresti po 3% St. Clair Savings & Loan Co.

6235 St. Clair Ave. HEad. 8678 Cleveland, Ohio

NAZNAJILLO

"PLANINKA" zdravilni čaj

"Bahovec" direktno iz Ljubljane, je še vedno na razpolago. Svetovno-slav- no sredstvo zoper bolezi želodca, led- vic, črevesja ali žolča. Tudi zoper za- prijte in utrjevanje krvi, posebno za ženske v prehodnih letih. Cena sedaj: 1 skatlija \$1.25, 2 skatliji \$2.40, 3 skat- lje \$3.50.

FRATIKE so tudi dospale. Blasi- kove in Druinske. Zaloga pa je ome- jena zato, ako želite imeti Pratikno, naročite kmalu. Cena 25 centov komad.

Španski zefran, Muskatovo cvetje ali Lorber jarode. Cena velike skatije 50 centov.

Tarvitrofe, Kamelice, Encjan, La- puh, Bezovo ali Lipovo cvetje itd. v skatljah po 50 centov.

Mešani čaji Knajpovih zdravil za že- lodce, za pljuča, zoper prehlad, kašelj, ledvice, čreva, mehur itd. v skatljah po 75 centov.

Pridrtno 10 centov ekstra za poštni- no, ako vaše naročilo znaša manj ka- kor \$1.00. Z vsakim naročilom za \$1.50 ali več, pošljemo zastojni naj krasen VELIK STENSKI KOLEDAR.

STEVE MOHORKO CO

704 SOUTH 2ND STREET MILWAUKEE, WIS.



Preizkušena zdravila proti glavobolu

Mandel's Headache Tabs

- 1. Ustavi glavobol
2. Uredi želodec
3. Ojači živce
4. Odpomoč ženskemu zdravju

CENA 50¢

MANDEL DRUG STORE SLOVENSKA LEKARNA

15702 Waterloo Rd. CLEVELAND, O.

Pošiljamo po pošti

Lastnik te lekarne je član dru- štva sv. Jožefa št. 169 KSKJ

Advertisement for Sohio Motor Oil featuring images of oil cans and promotional text: 'Not 35¢', 'Only 25¢ for premium-grade Sohio Motor Oil!', 'wonder it's Ohio's largest-selling oil at any price... it's Ohio's biggest lubrication value! 25¢ a qt. plus taxes'.

Advertisement for Josephine Samotorchan, a woman from South Chicago, Illinois, who died in 1941. The ad includes details of her life and a notice of her funeral.

Advertisement for Frank Svete Sr., a man from Waukegan, Illinois, who died in 1941. The ad includes details of his life and a notice of his funeral.



**REMEMBER THE BOYS!**

We are certain that a large number of our members will be called to training in the armed forces of the U. S. Some of our boys have already left for camps, and before the year is over the number will be more noticeable.

Everyone of our members called to the colors, we must remember, is our brother and as such should not be forgotten. Some of the boys have been very active in KSKJ affairs and have held key posts in lodge promotions. Active or inactive, each one is deserving of our recognition. At this time we have an opportunity to manifest one phase of our fraternal spirit; and that is to let the boys know that we DO think of them. Don't only remember Joe, Bill or John as a grand fellow, but also WRITE to him! For the boys who were actively interested in KSKJ affairs we can do no better than to carry on the work they advocated, so when they come back they will find their lodge or organization in fine order.

We advocate frequent letters—and to ALL our members in service! At this time we solicit the co-operation of all lodge secretaries, parents, and friends of men in service! As soon as a permanent camp address is assigned to a KSKJ member, forward it to Glasilo. We intend to publish a mailing list periodically, and we do hope that it will be used often. As a starter we give you the following:

- Camp Lee, Petersburg, Va.: Pvt. Wm. Gliha, D. Co. 7th Bat.
- Fort Belvoir, Virginia: Pvt. Anthony V. Pika, Co. A, 3rd Bat.
- Fort Belvoir, Virginia: Pvt. Henry L. Zupan, Co. D, 5th Bat.
- Ft. Richardson, Anchorage, Alaska: Jos. Flore, 32nd Eng. Camp
- Hickam Field, Hawaii Islands: Francis E. Hrovat, 42d Bomb Sq.

Let's have co-operation in this, please! Send in those names, and help us do this little courtesy to the boys who are putting into practice the Union's motto: All for God, Home and Country!

We want all the names and address; we'll see to it that they are published!

**STEVES CLOSE SCHED, SWEEPSTAKES IS PREVIEW OF MIDWEST TOURNEY**

Chicago, Ill. — The St Stephen's Bowling League finished another successful season as 50 bowlers rolled in the sweepstakes last Tuesday. The last evening ended in a blaze of glory, the bowlers and spectators giving a preview of the coming Midwest Tournament.

A very large crowd was on hand to watch the team of Anthony Darovic and Anton Tomazina take first place among the 25 two-man teams with their score of 1117. Darovic rolled the highest score of the evening, 620. Second place was taken by William Bogolin and Joe Mlakar with 1082; third were George Banich and Charles Grill with 1080; fourth were John Jeray and Louis Prah with 1063, and Urban Strohen and Louie Rabetz were fifth with 1056.

Francis Weaver took high single game with 226, while Frank Banich and Vic Prah took high-team game with 386. After the bowling of the sweepstakes refreshments were served by our good friend and

owner of the Southwest Alleys, Bill Arbanas. The real KSKJ spirit prevailed all evening and the bowlers and fans had a very friendly time which shows that our Union is worthwhile boosting.

Two of our bowlers were not on hand, so Father Joseph Cagram of La Salle and Father Leonard, assistant at St. Stephen's Church, matched up as partners with Father Joseph getting the edge. Father Edward Gabrenja and Carl Strupek bowled 1012, Father Edward rolling a 205 game. We are wondering if our Chicago pastor had his team down at the alleys for a sneak preview. Our local bowling fans would be more than glad to see five priests represent one of the various teams from our Windy City. We hope that Father Edward will enter his team in the coming tourney. St. Stephen's will continue to bowl the remaining three Tuesday nights. More match games will be arranged.

Kingpin.

**"ON TO CHICAGO!" IS BYWORD AS RECORD-BREAKING TOURNEY NEARS**

Chicago, Ill. — "On to Chicago!" is the new by-word among all KSKJ members, for on April 24th to 27th our city will be host to the 14th Midwest Bowling Tournament, and in 1942 Chicago will be the site of the KSKJ convention. In his talk over WGES last Sunday Mr. Joseph Zalar pointed out that Chicago will be an important city in 1941 and 1942, so he thus tagged that title on us. So may I say "On to Chicago!" to all Kay Jay bowlers and friends for a time of their lives at this year's tourney.

Now that entries are all in, our local committees will work on the program for the two week-end days, so that they can assure everyone attending this gala event a most enjoyable time. As said in previous articles, St. Stephen's Hall will be the official headquarters for the tournament and all dancing will be held in that hall. The orchestra chosen for this occasion is that of John Beton, Jr. Young Beton will try to satisfy all dancers as he can play Slovenian music just as well as any modern tune.

Arrangements for the 3 o'clock Club are taken care of by our Chairman Frank Banich, so that Little Sammy and

everyone else wanting to enjoy himself in the wee hours can do so at the hotel. Remember to reserve a room at the Fort Dearborn Hotel just send in your reservation to the management of the hotel. We understand that many reservations from various cities are already entered at the hotel.

Mr. Zalar promised yours truly that a program will be arranged for April 27th, the Sunday of the tournament and it will be broadcast over Station WGES. On this program will be Mr. John Germ, supreme president, and other K. S. K. J. notables. Make sure to be tuned in on WGES on that Sunday to hear a very interesting KSKJ program.

It was noticed in the April 2 issue of the Our Page that every town is looking forward to the Chi tournament. Little Sammy has really aroused much interest and everyone will be looking for him at the tournament.

"On to Chicago!" where the friendly KSKJ spirit will be found this coming April 24-27!

Tourney Scribe.

**DON'T MISS THE MIDWEST BOWLING TOURNEY APRIL 24-27**

**ATHLETIC BOARD TO DISTRIBUTE KSKJ EMBLEMS**

No. Chicago, Ill. — The K. S. K. J. Athletic Board has received 1000 official KSKJ emblems which are suitable for placing on all types of athletic equipment, particularly soft-ball jackets, bowling shirts, etc. Lodges and booster clubs participating in various sports under the KSKJ name have the opportunity of securing these emblems without charge, according to the recent decision of the KSKJ Supreme Board.

The intention for which such a program was begun is to make a standard emblem to be used by participants in the many KSKJ events and by standardizing in one type, a definite symbol, typical of K. S. K. J. membership which will become uniform. All large organizations have a standard phrase, a definite form, or a perpetual trade mark by which they are identified. To this end we will continue with the hope of accomplishing our aim. If your KSKJ group needs these emblems, made up in colors of gold and blue, write to the office of Athletic Director or see your local district director.

Joseph Zorc, KSKJ Director of Athletics.

**ON TO CHICAGO!**

**THE BLESSED EASTER MORN**

As the season of lent is coming to a close which will climax in the awful tragedy of the cross on Good Friday, the faithful are continuing even with greater zeal the prescribed rules of fasting and more abundant prayers. Most of them strive to purify their souls, in order to be worthy of justly rejoicing at the dawn of Resurrection: Holy Week has an awesome beauty of its own that is not duplicated during any other time of the year. — On Palm Sunday we witnessed the blessing of the palms, in memory of Christ's triumphal entry into Jerusalem. The entire passion of Our Lord have been read four times by every priest in the world, during this week. On Holy Thursday the faithful will again flock to church to be present at the solemn services of the institution of the Blessed Sacrament. The commemoration of the last supper. — Christ took bread, then the chalice with wine into His holy hands and said, "This is My Body" and "This is My Blood," and then adding, "Do this in remembrance of Me." On Good Friday we follow Christ on His way to Calvary, and are listening to the crowds jeering the Saviour, the same crowds that only five short days before were acclaiming Him a king, even up to the point of casting their garments on the road where He passed. The very humiliation of being crucified between two thieves. "It is Consummated." Then again we recall to our mind with a greater intensity that there is no greater love than the one, that a man should lay down his life for his friends, and that we are those friends for whom He laid down His life. Holy Saturday keeps the memory of His body lying in the sepulchre.

According to the Scriptures there is a time for weeping and there is time for laughter. So after the Friday of the deepest sorrow, comes the Easter Sunday of supreme joy. The gospel on Easter Sunday, narrates the touching scene of the pious women coming to the sepulchre of Christ in order to anoint the body. But behold, the great stone is no longer at the mouth of the grave, but se-

**ST. MARY'S FORMS COMMITTEES FOR ANNUAL SOCIAL**

Waukegan, Ill. — The St. Mary's Sport Club, No. 79, met March 28 in the Mother of God club rooms where plans and committees were formed for the second annual "Blossom Time Dance" which this year will be held on Saturday evening, May 10, in the Mother of God Hall.

The various committees are: Tickets: John Hladnik, Anton Mozina; Program: Rose Treven, Anne Cankar; Publicity: Mary Gosar, John A. Cankar; Decorations: Josephine Treven, Joseph Govekar; House: John Grom, Anton Jeffers; Orchestra: John Treven, Frank Grom; Dance Chairman: Jas. Repp.

The orchestra committee reported that Johnnie Arch's 11-piece band from Milwaukee, Wis. had been engaged for this dance. The committee received many requests to bring this band back to Waukegan again.

The price of admission is 30c in advance and 35c at the door, all tax included.

The St. Mary's sport club is sending eight teams to the 14th annual bowling tourney which will be held in Chicago this year.

John A. Cankar.

**ON TO CHICAGO! DON'T MISS THE MIDWEST BOWLING TOURNEY APRIL 24-27**

**CAGE TEAMS COMPENSATED**

No. Chicago, Ill. — As in the past, all KSKJ basketball teams that have completed their season of activity and also have participated in the Annual K. S. K. J. Basketball tourney which was held at Waukegan this year, are receiving their annual compensation awards this week.

Compensation is based on the following setup of awards: Lodges sponsoring one team receive \$20.00; lodges sponsoring two teams receive \$35.00; and lodges sponsoring three teams receive \$50.00.

Checks for the annual basketball compensation have been made to the following lodges based on team representation:

Lodge	Teams	Am't.
1	2	\$35.00
2	1	20.00
3	1	20.00
29	2	35.00
44	3	50.00
52	1	20.00
53	2	35.00
79	3	50.00
87	1	20.00
108	1	20.00
127	1	20.00
143	1	20.00
144	1	20.00
152	1	20.00
237	1	20.00

**Our Big Events**

Midwest KSKJ Bowling Tournament, Chicago, Ill., April 24, 25, 26 and 27.

7th Annual Eastern KSKJ Bowling Tournament, Cleveland, O., May 9, 10 and 11.

Eastern KSKJ Duckpin Tournament, Pittsburgh, Pa., April 26 and 27.

Every active KSKJ member should attend one or more of these fine affairs.

Joseph Zorc, KSKJ Athletic Director.

**IN EASTERTIDE Legend tells us that at Easter, 'Neath our risen Saviour's feet,**

Blossomed snowy, starlike flowers, Yielding forth a fragrance sweet.

And the robin, so says legend, Is love-marked with breast of red;

For one plucked in gentle pity Just a thorn from Jesus' head.

So you see the birds and flowers E'er should raise your heart above,

Of your every thought thus making Earnest acts of grateful love.

**EUCLID SOCIETY TO MARK 14th ANNIVERSARY**

Euclid, O. — St. Christine's Society, No. 219, will hold a dance on Sunday, April 20, at St. Christine's Hall on E. 222nd Street. This dance is to commemorate the 14th anniversary of this society.

Each member is requested to buy one ticket, which sells at 25c, and is thereby entitled to receive 25c worth of lunch tickets free of charge.

The music will be furnished by Chuck Smith and his orchestra.

So let's all be there and have loads of fun. Don't forget to bring your friends along, too.

Jane Kovacic.

**CHI WILL HOLD BOWLING CONFAB**

Chicago, Ill. — Committees for the bowling tournament are to hold another meeting on April 14 at 8 p. m. in the Church hall. All members of the six Chicago lodges are requested to attend this all-important confab, so that all necessary arrangements can be made for the tourney. Be active and attend this meeting!

**PRIZES FOR OFFICIAL ANNUAL K. S. K. J. DUCKPIN BOWLING TOURNAMENT**

APRIL 26 and 27, 1941 Pittsburgh, Pa. TEAMS

Men	Women
1st team .....\$25.00	1st team .....\$25.00
2nd team ..... 20.00	2nd team ..... 20.00
3rd team ..... 15.00	3rd team ..... 15.00
4th team ..... 10.00	4th team ..... 10.00
5th team ..... 5.00	5th team ..... 5.00

A lovely trophy to the lodge representing the 1st winning team of both divisions.

**DOUBLES**

Men	Women
1st Doubles winners \$7.50	1st Doubles winners \$7.50
2nd Doubles winners 5.00	2nd Doubles winners 5.00

**SINGLES**

Men	Women
1st prize .....\$6.00	1st prize .....\$6.00
2nd prize ..... 4.00	2nd prize ..... 4.00

**"OVER 40 TEAMS"**

\$10.00 to winning team \$10.00 to winning team

A lovely trophy to the lodge representing the winning "Over 40 team" of both divisions.

**ALL EVENTS**

Men	Women
\$7.50	\$7.50

**STRABANE JUVENILE BOOSTER CLUB ELECTS; 46 JUNIORS ATTEND**

Strabane, Pa. — The newly organized K. S. K. J. Juvenile Booster Club held its first meeting March 31st, in St. Jerome's Home with an attendance of 46 members ranging in ages from 6 to 16 years. The club was organized by John Bevec and Frank Batista Jr. for the purpose of giving the young members an opportunity to adapt themselves to the KSKJ spirit and to govern themselves while they are young. The adage is, "As the twig is bent, the tree is inclined."

The meeting, with Mr. Batista Jr. presiding, elected the following officers:

Vincent Batista, president; Raymond Hostinsky, vice president; Jane Bevec, secretary; Josephine Ludvick, treasurer; Blanche Brzezinski, recording secretary.

It is planned to have various forms of programs at the meetings. An invitation is extended to all juveniles of St. Jerome and Queen of May Societies to join this new organization. The Juniors have been bestowed by the local lodges with all the blessings of luck, success and happiness!

It is hoped that other lodges will follow suit and organize junior booster clubs. The older folks hold their affairs and socials, so why not give the youngsters a treat and have them conduct their own meetings? Why not give them this training to go out into the world with real spirit in their hearts; train them to be real leaders in life, so they will carry on that KSKJ spirit in true fashion!

Frank Batista, Jr., Adviser.

**KAY JAYS TRIP CFU IN PITT INTERFRATERNAL BOWLING MATCH**

Pittsburgh, Pa. — In a three-game match the local KSKJ Booster Club defeated the CFU bowlers March 29 at the Lawrence Alleys before a large crowd of rooters:

CFU Team No. 1—2077 J. Stancis, 228; H. Pozak, 268; L. Srsic, 389; T. Packey, 117; H. Bursich, 509; J. Carr, 257; N. Balky 309.

KSKJ Boosters No. 1—2315 P. Balkovec, 507; J. Kamlic, 413; L. Kompore, 489; J. Coghe, 404; J. Antlogar, 502.

CFU No. 2—2162 Vinski, 422; Samoy, 375;

Burke, 431; Moskom, 503; Reese, 431.

KSKJ Boosters No. 2—2016 M. Berdik, 432; J. Golobic, 383; J. Adlesic, 379; Jos. Adlesic, 417; Frank Lokar, 405.

CFU No. 3—2054 Volovich, 446; Bradjic, 210; Milkovich, 389; Tomicek, 424; Zekich, 439; Delach, 146.

KSKJ Boosters No. 3—1992 F. Kress, 289; E. Suhadolnik, 81; P. Pawluk, 430; F. Hellico, 451; J. Staresenic 447; Dr. J. J. Boltey, 294.

CFU totals: 6293; KSKJ totals: 6323.

**SLOVENIC COALS SINGE EAGLES TO NARROW LEAD MARGIN IN JOLIET**

Joliet, Ill. — In the "crush" match in the Joliet Kay Jay Bowling League the Slovenic Coals rose to the occasion by knocking off Andy Kludovich's league - leading Eagles for two out of three victories thereby drawing the gap between them to a mere two games with two more weeks remaining on the schedule. In the second desperate match of the evening the St. Joseph No. 2 boys lost an excellent opportunity to gain on the leaders by bowing twice to the Tezak Florists in a hotly contested series, the final game being captured by the Florists by but two pins. In the remaining contests the Avsec Printers and Schuster Plumbers each hammered out clean sweep victories over the Gorsich Grocers and Peerless Printers, respec-

tively. In taking their three games the Schusters cracked out a 2557 total, good for third place in the standings to date, with scores of 739, 901 and 917.

In the experts' class for the evening were: J. Horvath 224, F. Gregory 209, W. Speckman 202, R. Ramuta 200 and E. Carpenter 200.

Spares:— Bob Tezak was as surprised as anyone when he saw his ball slide the four pin over to spill the ten pin in a perfect pick-up 4-7-10 railroad. . . . We've been hearing tales of one of the Eagles doing a little high flying and winding up selling election extras in Joliet's loop in the early morn. . . . The gals have a new bowler in their division in the person of Bernadine Terlep. . . .

(Continued on page 6.)



**OUR PAGE COOKING SCHOOL**

By **FRANCES JANCER**  
1110 Third St.,  
La Salle, Ill.

Mrs. Helen Gulla, 5157 Carnegie St., Pittsburgh, Pa., a member of St. Mary's Lodge, No. 81 of Pittsburgh tells us how to make "sisky" the Bohemian way.

**Bohemian Sisky**

1 large can evaporated milk, 1 teaspoon salt, 3 tablespoons sugar, 1/4 pound softened butter, 1 three-cent cake of yeast, 4 cups flour, 3 egg yolks, 1 teaspoon vanilla.

Add scalded milk to salt, sugar and butter. When lukewarm add the yeast crumbled into bits. Add 2 cups of flour and mix well. Allow to stand till light and spongy (about 1 hour). Add yolks, vanilla and the remainder of the flour, mixing until thoroughly blended. Again set to rise until double in bulk (about 2 hours). Then roll out on a lightly floured board to about 1/2 inch thickness. Cut with doughnut cutter and let rise for about 1/2 hour before frying. Fry with the raised side down first. These are especially "delish" when sprinkled with granulated sugar.

Frances Zupanich, Box 733, Soudan, Minn., a member of SS. Cyril and Methodius Lodge, No. 4, of Soudan, gives us a method of making a dinner in a dish.

**Six-Layer Dinner**

2 cups of raw sliced potatoes, 1 cup uncooked rice, 1 cup raw onion, sliced or chopped, 2 cups raw hamburger, 1 No. 2 1/2 can Honor Brand tomatoes, 1 cup chopped green pepper.

Place in a casserole dish in layers in order given. Season each layer well with salt and pepper. Bake in a slow oven 250 degrees F about 2 1/2 hours with cover on. Can be cooked on top of slow flame in heavy skillet closely covered.

Mrs. A. Adamich, 1366 Benton St., Barberton, O., a member of Sacred Heart of Jesus Lodge, No. 243, of Barberton, says her "Shore Dinner Roll" is "shore good."

**Shore Dinner Roll (Salmon)**

Dough: 2 cups flour, 4 teaspoons baking powder, 1/2 teaspoon salt, 4 tablespoons shortening, 1 egg, 1/2 cup milk.

Sift the first 3 ingredients, add shortening, mix in well with fork. Beat egg slightly in measuring cup, add milk to make 3/4 cup. Add to first mixture. Roll out on floured cloth to eight inches in length and 1/4 inch thick.

Salmon Filling: 1 can salmon, 4 tablespoons milk, 2 tablespoons lemon juice, 2 teaspoons grated onion, 1 1/2 tablespoons chopped parsley, pinch of salt. Mix these ingredients and spread evenly on dough, roll up like a jelly roll. Bake on baking sheet in a hot oven 425 degrees F about 30 minutes. Serve in slices with hot clam chowder or creamed mushroom soup. Add 3/4 cup milk to either and bring to boil. Serves 6 generously.

Mrs. M. M. Mogus, 313 Chestnut St., Anaconda, Montana, a member of St. Joseph's Society, No. 43, of Anaconda, gives us the cake of the week.

**Sultana Cake**

1/2 pound butter, 1 pound powdered sugar, 6 eggs, 10 ounces all-purpose flour, 8 ounces citron peel, 6 ounces candied cherries, 12 ounces white Sultana raisins. Slice citron in narrow strips, cut cherries in halves. Place

**DUCKPIN TOURNAMENT DATE NEARS, PITT PREPARES FOR GALA PINFEST**

Pittsburgh, Pa. — K. S. K. J. members have only about 16 days left in which to prepare for the Duckpin Bowling Tournament in the Lawrence Recreation Alleys, 53rd and Butler Sts., under the sponsorship of the Pitt KSKJ Boosters and under the supervision of the K. S. K. J. Athletic Board.

On April 26 and 27 we will all meet at the bowling alleys and watch those pins fall — with strikes, spares, and all the good breaks, we hope!

We are anxious to have your entry blanks by April 15 in order to be able to make up the schedule, and have same published for your convenience in the Our Page one week before the tournament. Of course, if you are going to continue to delay sending in your entry blank, we will not be able to schedule your team as planned, and we will not be able to have the schedule published. You can help us very much in this situation, and we know you will. Just sit right down now and fill in the entry blank, and mail it to the Tournament Secretary, Mr. John Golobic, Jr., 5730 Butler St., Pittsburgh, Pa.

The bowling committee together with other members of the Pitt Booster Club met last week, and prizes for the tournament winners were discussed. In a separate section of this issue you will find the list

**Joliet Bowling**

(Continued from page 1)

Some day Chick Kuzma is going to dislocate a shoulder tossing that snake ball of his. . . he was making it sit up and speak for him this time, however. . . How come there were only five games of 200 or better? . . . Gene Tezak turned on the steam in the "after the league" bowling to the regret of Charlie Petan. . . Bill Koleso spent 45 minutes working on a three-step approach in place of his usual four. . . doing right well at it, too. . . Mens' sweepstakes will be scheduled for the first Thursday after the regular league schedule. . . Joe Horvath has it all figured out. . . calmly announced he will knock off the high series and high single game marks in the next two weeks. . . any arguments to that, lads? . . . The postponed series of January 2nd will be bowled first to avoid repetition of the same matches in two consecutive weeks. . . that incidentally will give the Slovenics and Eagles a breather before they again fly at each others' throats. . . or can the Florists be called a breather? . . . Hats off to Mae Mutz of the Dinets who came through with a fine 162 average series. . . Mae has been on the upgrade ever since she acquired her new ball. . . it was a birthday gift. . . Marie Terlep, confronted by a 5-8-10 railroad sez "Now what should I do". . . "Pick it up!" she was told. . . so she did. . . we sorta missed that "Our Team is Red Hot" battle cry. . . The men's schedule for the 10th calls for St. Joes vs. Peerless, Slovenics vs. Gorsich's, Eagles vs. Tezak's, and Avsecs vs. Schusters. See you then!

**GOT A MINUTE? READ THIS**

Are you one of the people who cause traffic accidents? Are you inconsiderate or habitually careless of your own safety and the safety of others? Without exception, any man or woman would offer a complete denial to these questions. Regarding the lack of consideration and recklessness they may be right, but accident records show that the majority of crashes are caused by usually careful persons.

Accidents happen in one moment of carelessness. A driver who is usually careful may be distracted for a moment or inattentive for a second or two to other cars around him.

Accidents involving pedestrians are most frequently caused by persons walking out from between parked cars, crossing against traffic lights and jaywalking. There are no part-time or half-way precautions in safety. Remember, it just takes a moment of carelessness to cause an accident. — George J. Matowitz, Cleveland Chief of Police.

**CANONSBURG KAY JAYS WILL SWING INTO SPRING SOCIAL SEASON**

Strabane, Pa. — With the holy season of Lent about to close, the Canonsburg Boosters Club is prepared to proceed with its spring program by scheduling a dance for Easter Sunday night in St. Jerome's Home. The dance, scheduled to start at 8 p. m., will be the first social event held by the club for some time. It is the fifth annual Easter dance.

Supplying delightful dance tunes for the occasion will be one of the most popular bands in Western Pennsylvania. The band which is making great stride in its popularity among

of cash prizes to be awarded the winners in this Official KSKJ Duckpin Bowling Tournament. We feel sure that after reading the list of cash prizes you will be more than anxious to be scheduled for bowling in one or more of the events of the tournament. It will also make you proud to know that you are a KSKJ member, and therefore eligible to bowl in this tournament. All that is necessary is that you be a KSKJ member; that you send in your entry blank by April 15; that you pay a 75c entry fee along with 50c bowling fee for each event, which means that if you bowl in team only, it will cost you \$1.25, and if in addition to this you bowl in the doubles and singles, just add 50c more for each of these events, which makes you eligible to bowl in all three events for the small fee of \$2.25, and this also admits you to the banquet which terminates the bowling tournament.

You will agree that you will be getting much more in return than you have to pay to bowl in this Official KSKJ Duckpin Bowling Tournament, because your chances for winning one of the prizes are just as good as the other fellow's. And wait until you see the souvenirs which will be your gift at this tournament. Even though you may be one of the less fortunate and not be a winner in any event, you will be very proud to have bowled and to be the recipient of this lovely souvenir. We won't tell you more about it now, but will try to keep it as a surprise for you!

Don't fail to look for the Cash Prize List for the Official Annual KSKJ Duckpin Bowling Tournament appearing in this issue of the "Our Page." Scribe.

The entertainment program of the evening was taken up with pinocle. The travelling prizes were earned by Miss Alice Debevec and Mrs. Steven Molnar. Prizes were also won by Misses Mitock and Hermina Zortz.

A dessert course served by the hostess and her mother, Mrs. Andrew Pogachar culminated the evening.

The Misses Ann and Mary Polutnik have offered their home for the next place of meeting to be held the last Wednesday of April.

**EASTER**

Call the lilies from their dreaming,  
From their year of idle sleep,  
'Tis the morn of Resurrection  
And the hours will not keep.

Only say the name of Jesus  
And each thing will leave its pris'n,  
Ev'ry bird of hill and valley  
Is prepared to praise the Ris'n.

**LORAIN JAYETS TO AID NEEDY FAMILY EASTER**

Lorain, O. — When the local Boosterets of the Immaculate Conception Society, No. 85, met at the home of Miss Mary Pogachar last Thursday evening, many plans were formulated in association with the coming Easter holiday and the KSKJ bowling tournament.

One project planned was the choice of a needy family with the aim to make theirs a happier Easter Sunday by providing them with a basket of food. Discussion of plans then led to the choosing of captains for the two teams to be entered in the tournament.

The entertainment program of the evening was taken up with pinocle. The travelling prizes were earned by Miss Alice Debevec and Mrs. Steven Molnar. Prizes were also won by Misses Mitock and Hermina Zortz.

A dessert course served by the hostess and her mother, Mrs. Andrew Pogachar culminated the evening.

The Misses Ann and Mary Polutnik have offered their home for the next place of meeting to be held the last Wednesday of April.

**MEETING NOTICE**

Chicago, Ill. — On account of Holy Saturday, St. Aloysius Society, No. 47, will hold its next meeting April 12, beginning at 2 p. m. in the same meeting hall. In the evening the members may attend services in the church. Wishing you all a Blessed Easter!

**JOLIET KSKJ BOWLING LEAGUE STANDINGS**

	W.	L.
The Eagle	45	33
Slovenic Coals	44	34
St. Joseph's No. 2	42	36
Avsec Printers	41	37
Tezak Florists	40	38
Schuster Plumbers	38	40
Peerless Printers	36	42
Gorsich Grocers	26	52

**MEETING NOTICE**

Lorain, O. — Members of Immaculate Conception Society, No. 85, please note that there will be no meeting on April 11 because of Good Friday.

You are all cordially invited to attend the meeting on April 18, a week later, on which the campaign for juveniles will be discussed. Let's get together and make it a big success.

A happy and blessed Easter to all!

Frances Jevce, sec'y.

**ON TO CHICAGO!**

**ON WAY TO CHI!**

Milwaukee, Wis. — One more week of bowling for the local Kay Jays, then to Chicago we will go. Thursday night was a night of surprises when Luzar's first place team dropped two games to the third place KLB team to the sad tune of 2179 to 2146.

Slat's Bar, second placers, gleamed with joy when they took three games from the fourth place Angie's Taverns, 2281 to 2097.

Doc didn't do so well trying to bowl "blindfolded." Although the pin boys were pinning them in the gutter, it still was no soap.

The team standings to April 3 are as follows:

	W.	L.
Luzar's Food Market	52	23
Slat's Bar	37	38
K. L. B.	33	42
Angie's Tavern	28	47

**Preview**

Looking forward to the bowling tournament we find Joe Luzar shining his bowling shoes and ball for his first K. S. K. J. bowling tournament, while his sister faithfully crochets his bowling shirt. Lippy, Maerlie, and Fritz sit in a corner learning the words to "You are My Sunshine," and if they are feeling in the right mood may sing at the 3 o'clock club. It will be a little past "Tourney Kid's" birthday (do we celebrate or don't we?) The stage is set and bowlers are waiting to throw the first ball, while one of the officers is giving a welcome speech.

The foul judge gives the signal, lights, action, excitement as the ball goes down the alleys, and the 14th annual K. S. K. J. bowling tournament is under way with a good clean start, and we hope the same for the finish. Especially after a hectic night of dancing, singing, and of course, the 3 o'clock club.

I. C. Lotz.

**Good Health**

The general health of America is good, if we are to judge by the first reports of physical examinations made by Selective Service boards. However, the daily papers warn us of the influenza epidemic that is sweeping across the country. Even without an epidemic, this is the time of year when people are most susceptible to colds and other respiratory diseases. Recent surveys made by the United States Public Health Service, industrial physicians, and insurance companies indicate that an average of over 50 per cent of the time lost from work is due to colds and their complications.

What can we do to build up our resistance against colds? Well, here are some do's and don'ts given out by health authorities: (1) Get plenty of sleep. (2) Do not overeat; be careful of an excess of rich foods. (3) Help yourself to more vitamins by taking cod liver oil or haliver oil. Don't make faces! In capsule form, even cod liver oil is easy to take! (4) Drink at least six glasses of water a day. (5) Daily take a walk or some other form of outdoor exercise. (6) Avoid getting chilled. Wear rubbers; don't get your feet wet. (7) Try to keep away from people who are coughing and sneezing. (8) Stay at home if you become ill; don't expose others.

Here is the final warning: The flu victim who thinks he can keep going with the help of liquor (popular medicine for colds) is gambling with life itself. Dr. Herman N. Bundesen, president of the Chicago Board of Health, says: "People do not die of influenza; but in their weakened condition, they die of the pneumonia that follows."

**MINUTES SEMI-ANNUAL MEETING OF THE SUPREME BOARD OF THE GRAND CARNIOLIAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION (KSKJ), HELD JAN. 27 TO FEB. 1, 1941 IN THE HOME OFFICE, JOLIET, ILLINOIS First Session — January 30 A. M.**

**REPORT OF SECRETARY OF FINANCE COMMITTEE Adult Department:**

Total Principal Payments on Mortgage Loans	\$42,099.37
Interest Payments on Mortgage Loans	9,554.05
Mortgage Loans Made	10,200.00
Principal Payments on Land Contracts	4,514.34
Interest Payments on Land Contracts	995.06
Property Sold Under Land Contract	5,200.00

**BONDS PURCHASED**

	Book Value	Par Value
U. S. Treasury, 2 1/2%	\$ 38,106.25	\$ 35,000.00
U. S. Treasury, 2%	206,825.00	200,000.00
Federal Land Bank, 3%	10,750.00	10,000.00
State of Michigan Bridge Rev., 4 1/4%	20,700.00	20,000.00
Consumers Publ. Power Dist., 3 1/4%	47,705.00	47,000.00
Delta County Texas Road, 4 1/4%	16,558.56	15,000.00
Grandfield City Oklahoma Refunding 4%	150.00	200.00
Jersey City, N. J. School, 4 1/4%	11,004.79	10,000.00
Mobile City Alabama Tunnel Rev., 4%	36,950.00	35,000.00
S. Plainfield, N. J. Bd. of Educ., 4 1/4%	10,872.47	10,000.00
W. New York Town, N. J. Gen. Fundng, 4%	25,889.24	25,000.00
Wichita County Texas Water Imp., 4 1/4%	15,703.06	15,000.00
Wichita Falls City Texas, Ref., 3 1/4%	5,000.00	5,000.00
Great Northern Rwy. Co., Gen. Mtg., 3 1/4%	18,875.00	24,000.00
Great Northern Rwy. Co., Gen. Mtg., 3 1/4%	4,695.00	6,000.00
Pennsylvania Railroad Co., Gen. Mtg., 3 1/4%	9,312.50	10,000.00
Arkansas-Missouri Power Co., 1st Mtg., 4%	30,900.00	30,000.00
Iowa Southern Utilities, 1st Mtg., 4%	35,350.00	35,000.00
Michigan Public Service, 1st Mtg., 4%	10,250.00	10,000.00
Northwestern Public Service, 1st Mtg., 4%	30,750.00	30,000.00
Scranton Spring Brook Water Service, 5%	24,875.00	25,000.00
Cudahy Packing Co., 1st Mtg., 3 1/4%	10,175.00	10,000.00
Salt River Project Impr. Ariz., 4 1/4%	20,602.15	20,000.00
Totals	\$641,699.02	\$627,200.00

**BONDS REDEEMED**

\$10,000.00 Grandfield City, Oklahoma Refunding 4%	
\$10,000.00 Punta Gorda City Florida Refunding Series "B," 1-5%	

**BONDS SOLD, REDEEMED AND OTHERWISE DISPOSED OF**

Description	Consideration	Par Value	Book Value
Akron, Ohio Airport, 4 1/4%	\$ 21,950.00	\$ 20,000.00	\$ 20,470.00
Beauregard, Parish, La., 6%	3,000.00	3,000.00	3,227.11
Brush Colorado, 5 1/4%	500.00	500.00	495.00
Central Falls City, R. I., 4%	5,887.50	5,000.00	5,368.23
Cheektowaga Town, N. Y., 5 1/4%	4,000.00	4,000.00	4,185.23
Elkin Town N. C., 4%	9,825.00	10,000.00	10,000.00
Elmwood Park, Ill., 6%	5,000.00	5,000.00	5,000.00
Evanston City, Ill. S/A 5%	25.00	25.00	24.87
Everett Washington, Water Rev. 4%	49,680.00	46,000.00	47,770.35
Fairmont, Town, N. C. 6%	1,000.00	1,000.00	1,071.79
Fairview Village, Ohio 1 1/4%	6,500.00	10,000.00	5,600.00
Hempstead Town, N. Y., 5%	22,800.00	20,000.00	20,860.61
Hudson County, N. J. Hosp., 4 1/2%	8,855.00	7,000.00	7,297.11
Lake County, Ohio Sewer, 5 1/4%	10,000.00	10,000.00	10,886.09
Laurel City Mont., 6%	5,000.00	5,000.00	5,499.83
Lincoln Park, Michigan, 2 1/2%	13,350.00	15,000.00	9,600.00
Lockport City, Ill. S/A 6%	1,300.00	1,300.00	1,293.50
Los Angeles, Calif. Water, 3 1/2%	21,250.00	20,000.00	19,500.00
Louisburg Town, N. C. 6%	2,000.00	2,000.00	2,170.84
Musselshell County, Montana 1 1/2%	6,500.00	10,000.00	5,000.00
North Aurora Village Ill. S/A 6%	1,544.00	1,925.00	1,886.50
Oyster Bay and Hempstead, N. Y. 5%	6,000.00	6,000.00	6,342.87
Palm Beach County Florida 5 1/4%	3,000.00	3,000.00	3,167.39
Pinellas County, Florida 5%	10,400.00	10,400.00	10,400.00
Salt River Project Ariz., 4 1/4%	20,800.00	20,000.00	20,602.15
Seattle City Washington 5%	71,365.00	63,000.00	62,848.26
Tazewell County, Ill. 6%	10,500.00	10,500.00	10,500.00
Union County, N. C. 5 1/4%	10,000.00	10,000.00	10,352.05
Villa Park Ill. S/A 6%	350.20	350.20	346.70
Washington Toll Bridge 4%	31,500.00	30,000.00	30,525.00
Waukegan City Illinois S/A 6%	2,279.00	3,369.00	3,349.61
Central Elec. and Telephone Co. 5%	10,300.00	10,000.00	10,425.00
Michigan Publ. Serv. Co. 5%	10,100.00	10,000.00	10,075.00
Old Dominion Power Co. 5%	23,160.00	30,000.00	26,025.00
Pennsylvania State Water 4 1/4%	21,100.00	20,000.00	19,800.00
St. Louis Public Service Co. 5%	33,975.00	50,000.00	33,000.00
Jasper County Texas 5 1/4%	3,000.00	3,000.00	3,066.06
Totals	\$467,295.70	\$476,309.20	\$447,978.15

**JUVENILE DEPARTMENT BONDS PURCHASED**

	Book Value	Par Value
U. S. Treasury, 2%	\$ 5,200.00	\$ 5,000.00
Mobile City, Alabama 4%	5,300.00	5,000.00
Wichita Falls City, Texas 3 1/4%	10,000.00	10,000.00
Northwestern Public Service	5,125.00	5,000.00
Totals	\$ 25,625.00	\$ 25,000.00

**BONDS SOLD, REDEEMED AND OTHERWISE DISPOSED OF**

Description	Consideration	Par Value	Book Value
Cheektowaga Town, N. Y. 5 1/4%	\$ 3,000.00	\$ 3,000.00	\$ 3,140.79
Lincoln Park Mich. 2 1/2%	4,450.00	5,000.00	3,200.00
Seattle City Wash. 4 1/4%	5,782.50	5,000.00	4,940.82
Iowa Southern Util. Co. 5 1/4%	5,250.00	5,000.00	5,350.00
Totals	\$ 18,482.50	\$ 18,000.00	\$ 16,631.61

**BONDS REDEEMED**